Администрация Чистюньского сельсовета

Топчихинского района Алтайского края

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний

18 декабря 2015 года                                                                                       с. Чистюнька
Председательствующий на публичных слушаниях Зарубин А.Г. – глава сельсовета.

Секретарь слушаний: Мостовая Л.В. – заместитель главы Администрации сельсовета.

Присутствовало на слушаниях  25  человек.

Проект, вынесенный на публичные слушания:

          1. Проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год».

          Докладчик: Некрасова Л.А., глава Администрации сельсовета. 
             Зарубин А.Г., председательствующий на публичных слушаниях: 

             - Нам необходимо утвердить регламент работы. Предлагается: доклад по рассматриваемому вопросу до 15 минут, выступления не более 10 минут. Перерыв через каждые 1,5 часа работы. Для справок в конце слушаний до трех минут.

РЕШИЛИ: регламент слушаний утвердить

«За» - 25, «против» - нет, «воздержалось» - нет

СЛУШАЛИ: О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год.

          Докладчик: Некрасова Л.А., глава Администрации сельсовета. 

Уважаемые участники публичных слушаний!

         Позвольте предоставить вашему вниманию проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края    на 2016год».

  Бюджет муниципального образования  - это форма образования и расходования денежных средств в расчете на финансовый год, предназначенных для исполнения расходных обязательств муниципального образования. Доходы бюджета образуются за счет налоговых  и неналоговых видов доходов, а также за счет безвозмездных и безвозвратных перечислений.   Проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края  на 2016 год» подготовлен в соответствии с требованиями бюджетного и налогового законодательства, с учетом принятых федеральных и региональных законов и решений органов местного самоуправления.

Проектом решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края  на 2016 год» устанавливаются перечень главных администраторов доходов местного бюджета, распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям и видам расходов классификации расходов бюджетов в ведомственной структуре расходов на 2016 год.
Основные характеристики бюджета поселения на 2016 год:

1) прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения в сумме 3057 тыс. рублей, в том числе объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов,  в сумме 245,5 тыс. рублей;

2) общий объем расходов бюджета поселения в сумме 3057 тыс. рублей;

3) верхний предел муниципального долга по состоянию на 1 января 2017 года в сумме 100,0 тыс. рублей.
Планируемые доходы распределяются на 13 полномочий сельских поселений и 12 полномочий переданных по соглашениям между районом и сельсоветом. (Зачитала проект решения).

          ВЫСТУПИЛИ: Бутова В.М., председатель комиссии по подготовке по организации и проведению публичных слушаний по проекту решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год»: 
            Публичные слушания проводятся по инициативе главы сельсовета. 

Постановление главы сельсовета о назначении слушаний, проект решения, выносимый на публичные слушания, были обнародованы на информационном стенде Администрации сельсовета 25 ноября 2015 года и на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район. Для организации подготовки и проведения публичных слушаний была образована комиссия. Комиссия выполняла полномочия рабочей группы по разработке проекта решения и обеспечивала ознакомление и получение документов, предлагаемых к рассмотрению населением сельсовета, а также учет поступающих предложений, изменений и дополнений к проекту.

Лицом, ответственным за подготовку и проведение публичных слушаний назначена Мостовая Лариса Владимировна, заместитель главы Администрации сельсовета.
Со дня обнародования постановления главы сельсовета от 23.11.2015  № 8  «Об организации и проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год»»» и   размещения проекта Бюджета на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район,  от граждан и юридических лиц предложений и возражений не поступило.
         Председательствующий на публичных слушаниях А.Г. Зарубин предложил высказать замечания, предложения или изменения к проекту бюджета.
        (Предложений, замечаний не поступило).

         В результате обсуждения  проекта решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год» на публичных слушаниях РЕШИЛИ:

1. Принять рекомендацию участников публичных слушаний по проекту решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год» (прилагается).

ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 25, «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Председательствующий на 

публичных слушаниях             




                 А.Г. Зарубин 

Секретарь   слушаний                                                                                 Л.В. Мостовая
