Р Е К О М Е Н Д А Ц И Я

участников публичных слушаний по проекту решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год» 

18.12.2015 г.                                                                                          с. Чистюнька

           Рассмотрев проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год»,  участники публичных слушаний отмечают, что предлагаемый проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год» соответствует требованиям законодательства.

          Руководствуясь  статьёй  28  Федерального  Закона  от  06.10.2003 г.       № 131-ФЗ, Уставом муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, участники публичных слушаний  РЕКОМЕНДУЮТ сельскому Совету депутатов:

- принять к рассмотрению проект решения «О бюджете муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края на 2016 год».

Ведущий публичных слушаний             




А.Г. Зарубин 

Секретарь                                                                                              Л.В. Мостовая   

