Доклад

главы Администрации сельсовета по вопросу: «О деятельности главы Администрации и Администрации Белояровского сельсовета в 2014 году»
27.02.2015                                                                                          с. Белояровка                                 
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Белояровский сельсовет был образован в 1973 году. По состоянию на 01.01.2014 г. на территории сельсовета насчитывается 290 хозяйств, в которых зарегистрировано 715 человек- произошло уменьшение на 15 человек по сравнению с 2013 годом.
В истекшем году родилось 16 детей, умерло 8, зарегистрировано 4 брака.
Должностные лица Администрации сельсовета проводят прием граждан по личным вопросам. Главой Администрации сельсовета и заместителем главы Администрации принято 75 человек. В текущем году в Администрацию сельсовета поступило 12 письменных обращений граждан, что на 2 % меньше, чем в 2013 году. Анализ характера обращений показал, что наибольшее их число занимают жилищные вопросы (5)- 1 отрицательный ответ, вопросы благоустройства, бродяжничества собак (4) вопросы трудоустройства (2), просьба оказать помощь в поиске родственников- 1. 
В 2014 году было оказано 857 муниципальных услуг по выдаче справок, из них 478 справок на оформление всевозможных социальных выплат, 379- на забой животных.
С января 2014 года полномочия паспортного стола переданы паспортно-визовой службе района. Администрация сельсовета правомочна выдавать только выписки из домовых книг. Таких выписок выдано в прошлом году 38.

По состоянию на 01.01.2015 года на территории сельсовета проживает 177 военнообязанных, из них 6 офицеров. Поставлено на первичный учет 6 человек, военнослужащих срочной службы нет, по контракту служат 3 человека.
На территории сельсовета находятся 2 сельхозпредприятия- СПК «Родина» и ООО «Белагро», 6 крестьянско-фермерских хозяйств, которые имеют 7470 га земель сельскохозяйственного назначения. Общественным животноводством занимается только одно предприятие- СПК «Родина». 

В селе работает 4 предприятия торговли- произошло уменьшение на 1 торговую точку по сравнению с предыдущим годом. Думаю, что недостатка в торговом обслуживании население сельсовета не испытывает. Предпринимателей, к сожалению немного, всего 5, из них 3 фактически работают в нашем селе. 
Образование на территории сельсовета представлено МКОУ Белояровская средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 89 учеников (в 2011 году- 108 учащихся). В школе работает 14 учителей, обучение ведется по всем предметам. 
О качестве работы педагогического коллектива школы свидетельствуют количество выпускников, поступающих в ВУЗы и колледжи. Так, в прошлом году из 5 выпускников 11 класса 3 поступили и обучаются в ВУЗах, 1- в ПТУ. 1 находится в отпуске по уходу за ребенком. Выпускники 9 класса, которые забрали документы из школы, продолжают обучаться в колледжах и гимназиях. Отрадно заметить, что не занятых учебой или работой несовершеннолетних граждан на территории сельсовета нет. Это говорит о слаженной работе с семьей службы системы профилактики на нашей территории.
В школе работают различные кружки и секции.

Летом 2014 года в целях улучшения теплового режима в школе было частично заменено отопление, часть теплотрассы на поверхностную, что улучшило тепловой режим в здании. Требуется замена оконных блоков и ремонт крыши- а это значительные финансовые затраты. Об этой проблеме известно в районе, но в связи с недостаточным финансированием вопрос продолжает оставаться открытым.
В марте 2012 года в селе начал работать детский сад «Ручеек» одна группа на 20 мест. В 2013 году были утеплены стены детского сада и обшиты сайдингом, однако температурный режим в детском саде «догоняется» до нормы с помощью калориферов.
Детский сад просили и ждали не один год, а теперь  не всегда наполняемость группы оставляет желать лучшего. Одна из причин такой посещаемости- нежелание родителей своевременно производить оплату за своих детей. Такой вопрос стоит на контроле у заведующей, неоднократно рассматривали нерадивых родителей на заседании женсовета.

В 2014 году в селе возобновил работу Белояровский ФАП. Фельдшеру была предоставлена квартира СПК «Родина». По ходатайству Администрации сельсовета нас включили в программу устойчивое развитие сельских территорий на строительство типового здания ФАПа совместно с квартирой для фельдшера. Когда эта программа начнет претворяться в жизнь- сказать не могу.

Культурное обслуживание населения решает Белояровский СДК.

В СДК в истекшем году проведено 100 массовых мероприятий (без дискотек) (90- в 2013 году). К красным датам календаря  в СДК проходят массовые мероприятия.. При СДК работают 11 кружков и любительских объединений, в них участвует около 100 человек.  В библиотеке имеется 5713 экземпляров книг, выписывалось за счет бюджета сельсовета 2 периодических издания- это «Алтайская правда» и «Наше слово». За отчетный год зарегистрировано 450 читателей при населении в 715 человек, что составляет 63%. Все эти показатели учреждения культуры говорят не столько о высоких результатах работы, сколько о больших расхождениях с реальной действительностью. Я считаю, в наше время надо уходить от такой «практики».
Здание учреждения культуры передано в оперативное управление в район, из местного бюджета финансируются только коммунальные услуги- свет, вода, отопление. А капитальный и текущий ремонт должен осуществляться за счет районного бюджета. За последние годы в СДК был проведен водопровод и установлена канализация, построено новое крыльцо, установлена хорошая железная дверь в главном входе, заложено 2 окна, установлена сигнализация. Сделана, но еще не установлена деревянная входная дверь в сельскую библиотеку. Эти работы были выполнены за счет средств бюджета сельсовета и помощи  СПК «Родина» (водопровод и канализация). На этом проблемы СДК не закончены. 
Здание СДК 1956 года постройки и давно требует капитального ремонта.

Необходима новая крыша, частичная замена полов в зрительном зале- это около 100м2, обустройство теплого туалета в здании. Сегодня, как и школьные проблемы, вопрос ремонта здания остается открытым до лучших времен.
Одним из полномочий местного самоуправления является обеспечение развития физической культуры и спорта на территории поселения, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. Наши спортсмены принимают участие в районных Олимпиадах, соревнованиях, занимают призовые места. На участие в районных Олимпиадах и соревнованиях израсходовано 11,1 тыс. руб. (9,9 тыс. руб. в 2013 году).
Однако в этой области очень много проблем, которые можно решить только совместно. Одним из важнейших факторов снижения уровня выступлений в спортивных мероприятиях является снижение числа молодёжи и детей старших классов, постоянно проживающих в селе. К сожалению, многие, оканчивая школу, порывают со спортом совсем. 
Важным аспектом в деятельности сельсовета является социальная защита населения. На территории  сельсовета проживает 183  пенсионера, 1 ветеран ВОв, 48 инвалидов, из них 6- инвалиды 1 группы, 13- 2 группы, 29 -3 группы. инвалида, 7 детей инвалидов, 2 воина- интернационалиста, 1 чернобылец, 4 участника боевых действий в Чечне. В селе существует сфера социального обслуживания одиноких, престарелых граждан, 2 соцработника обслуживают 5 пенсионеров, эта форма работы прижилась в нашем селе и оправдала себя. 
В жилищной комиссии при Администрации сельсовета в 2014 году стояло в очереди на улучшение жилищных условий 8 семей. 3 семьи улучшили жилищные условия, сегодня в очереди стоят 5 семей, признанных  нуждающимися в соответствии с действующим законодательством.
5 семей получили материальную помощь через управление социальной защиты населения по Топчихинскому району на общую сумму 7800 руб. Шефская помощь школы помогает решать простые бытовые проблемы одиноких пожилых людей.
Другой не маловажной задачей сельсовета является минимизация безработицы. В селе официально зарегистрировано 2 безработных (6-в 2013 году), в летний период были трудоустроены от центра занятости 3 человека (2 взрослых, 1 подросток). Хотелось бы, чтобы другие работодатели активно включились в организацию временных рабочих мест для несовершеннолетних.
По состоянию на 01.01.15 г. в личном подсобном хозяйстве насчитывалось 470 КРС, из них 142 коровы, 1480 свиней, 4 лошади, свыше 1920 птицы. По всем показателям произошло увеличение по сравнению с 2013 годом, за исключением лошадей и птицы. В связи с неблагоприятными погодными условиями осенью 2014 года не убран урожай у большинства наших сельхозпроизводителей, а это в свою очередь отразится не только на экономике сельхозпредприятий, но и  на пополнении доходной части бюджета сельсовета.
С каждым годом проблематично подобрать кадры по трудоустройству пастухами скота частного сектора- нет желающих идти на временную работу, поэтому возникают проблемы с организацией пастьбы скота, которые приходится решать главе Администрации совместно с комиссией по контролю за пастьбой скота.

В 2014 году 3 семьи при содействии Администрации сельсовета оформили кредит на развитие личного подсобного хозяйства, в 2013 году желающих взять льготный кредит было гораздо больше- 11 семей на общую сумму 1240 тыс. руб. 

Важной проблемой является профилактика преступлений и правонарушений на территории сельсовета, работа с неблагополучными семьями, трудными подростками. Работа строится совместно с женсоветом, инспектором по охране прав детства, школой, детским садом, участковым уполномоченным полиции. На контроле каждая проблемная семья, в которой проживают несовершеннолетние дети. Далеко не всегда виден результат от проводимой работы, но работать с данной категорией семей надо продолжать.
За отчетный период на территории сельсовета было совершено 5 преступлений, 1 из них не раскрыто (кража телефона). Выявлено хранение наркотиков, нанесение средней тяжести вреда здоровью, угроза убийства или причинение вреда здоровью, кража дизельного топлива. УУ полиции в 20124 году было составлено 59 административных материалов, из них 34- за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии, 2- по линии ГИБДД, 2- за незаконную реализацию алкогольной продукции. В связи с тем, что участковый уполномоченный не проживает на нашей территории, мы испытываем некоторые трудности во взаимодействии с ним. Сказывается на его работе длительный отпуск и учеба в ВУЗе. Считаю, что недостаточна профилактическая работа в рабочих коллективах, в учреждениях социальной сферы.
В 2014 году в селе начато строительство православного храма- это инициатива председателя СПК «Родина», депутата районного Совета депутатов Потапова С.А. В текущем году планируется завершение строительства храма Сергия Радонежского.
Администрация сельсовета решает вопросы благоустройства на своей территории. Дважды в год объявляем месячники по благоустройству, проводим конкурсы на лучшие усадьбы. По итогам районного конкурса по благоустройству в 2014 году наш сельсовет занял 3 место с вручением денежной премии. Наряду с лучшими усадьбами растет число неухоженных, имеющих не опрятный внешний вид. Это усадьбы Пилипчук И.А., Гладких И.Д., Сухих В.И. Этот список можно еще продолжать.

В 2012 году заказали проект генерального плана села, который стоит 240 тыс. руб. За эти годы мы оплатили 170 тыс. руб., нам еще надо доплатить 70 тыс. руб., а Алтайагропромпроекту- провести работу над исправлением ошибок и неточностей, обнаруженных в генплане. 
В 2014 году на дорожное хозяйство было израсходовано 100  тыс. рублей. В летний период провели ямочный ремонт ул. Гагарина, (50 тыс. руб.), частично улицы Ленина, гредирование дорог (12 тыс. руб.- не оплачено). Действенную помощь в ремонте дорог оказало СПК «Родина» руководитель Потапов С.А.), глава сельсовета Шнарр Д.А., глава КФХ Ганзвинд С.В., житель села Аксенов С.В.

Очистку дорог от снега в зимний период согласно договору производит СПК «Родина», на эти цели было израсходовано 50 тыс. руб. В текущем году начали работу по сбору средств на очистку дорог от глав КФХ и ИП. Запланировано дополнительно собрать 30 тыс. руб. Надеюсь на поддержку и понимание наших фермеров, ИП в этом важном и нужном для наших жителей деле.
Освещение. В мае 2014 года при непосредственном участии службы энергетиков СПК «Родина» провели замену всех фонарей на светодиодные с установкой фотореле.  Закуплено 22 светодиодных фонаря и фотореле на 41,9 тыс. руб., в 2014 году уличное освещение составило 58,2 тыс. руб. Мы заключили договор на 25 фонарей уличного освещения. Будут деньги- установим дополнительно 3 фонаря. Благодарю энергослужбу СПК «Родина»  и лично Шарипо А.В. за хорошую организацию обслуживания уличного освещения. 
В истекшем году мы отремонтировали памятник погибшим в годы ВОв воинам-землякам. Профинансировано 90 тыс. руб., из них- 30 тыс.- спонсорских средств СПК «Родина». Осталось заплатить еще 30 тыс. руб.
Бродяжничество собак- острая и вечно нерешенная проблема. Бардак в этом вопросе есть в каждом селе, райцентре и городе. Причину такого положения дел вижу в недоработанной законодательной базе. А органы местного самоуправления законы не издают, а призваны их выполнять. Каждый сигнал, поступающий по бродяжничеству собак с установлением  конкретного лица, не остается без внимания. Просьба к депутатам, должностным лицам наших организаций, учреждений, предприятий и всем жителям не оставаться равнодушными. Коли знаем, чьи собаки содержатся беспривязно- надо сообщить в Администрацию. Тогда эта работа будет более действенной.

В последние годы совместными усилиями  прекратили бродяжничество молодняка КРС по селу, не выпасаются они и на близлежащих полях, хотя молодняка стали держать больше. 
В 2014 году продолжали заниматься обустройством парка, разбитого на площади близ памятника. Осенью заложили аллею из 30 сосен.
Разбита большая клумба у конторы СПК «Родина».

За последние годы мы немало убрали старых тополей. Надо серьезно подумать о восполнении зеленого массива села.
«Бледно» смотрятся в весенне-летний период наши предприятия торговли,  столовой СПК, а в них работают женщины.

Содержание кладбища. В прошлом году мы получили 8,8 тыс. субвенции из краевого бюджета на благоустройство территории кладбища. В прошлом году мы установили железные столбики и сетку-рабицу в западной стороне кладбища, установили новые ворота на входе со стороны нового кладбища. Мы израсходовали на ограждение кладбища и проведение субботников на кладбище 4, 5 тыс. руб. средств добровольных пожертвований граждан.
В прошлом году провели 2 субботника- весной и осенью по очистке территории и покраске ограды на кладбище. Благодарю членов совета ветеранов, работников Администрации за участие в субботнике. 
Не буду затрагивать исполнение бюджета сельсовета за отчетный период- такой вопрос включен в повестку дня сегодняшней сессии.
Настоящий бюджет- это не бюджет развития и созидания, а бюджет выживания.

Большим минусом является несовершенная и некачественная работа по налогооблагаемой базе Алейской налоговой инспекции. Работники Администрации сельсовета подменяют функции налоговых органов по сбору налогов. Мы это делаем от того, чтобы пополнить свой бюджет, чтобы решить насущные вопросы жизнеобеспечения территории. 

Остается проблема злостных неплательщиков налогов, в 2014 году и уже в 2015 проводили заседания комиссии по неплатежам с участием должностных лиц Администрации района, налоговой инспекции. По сальдо на 01.01.2015 года задолженность по  земельному налогу составила 171553 руб., из них 83394 руб.- должники, проживающие в селе, остальные живут за пределами нашей территории.  Среди неплательщиков налога  значится Ануфриев В.А.- 3459 руб., Пополитова Т.И. 3688 руб., Иобидзе Е.П.- 2322 руб., Пилипчук Т.В. и А.А. Рупп А.Ф., Татьянкины И.В. и Т.А. Список можно продолжать.
В заключении хочется поблагодарить депутатов сельского Совета за понимание и поддержку, коллектив Администрации сельсовета за слаженную работу, за доброе отношение к проблемам и нуждам сельчан, за большую работу по благоустройству села.
Также хочу поблагодарить тех, кто любит свое село, свой дом, своё дело. Только благодаря вам наше село живет и развивается. 
Благодарю за внимание!
