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Информация 

о работе отдела по делам архивов Администрации Топчихинского района  в 2015 году

В районном архиве на хранении находится 30904 единиц хранения, отражающих деятельность органов местного самоуправления района, комитетов, отделов Администрации района, хозяйств и предприятий; документы по личному составу ликвидированных организаций, фотодокументы.

В 2015 году на хранение принято 423 дела постоянного хранения, 526 ед. хр. по личному составу сельскохозяйственного производственного кооператива «Ключевской», общества с ограниченной ответственностью «Фунтики», сельскохозяйственного производственного кооператива «Новый». 
В 2015 году пополнилась коллекция документов жителей района, имеющих почетные звания и награды, фонд № Р-116. Янковская Т.В. передала в отдел документы Ерофеева Владимира Александровича в количестве 3 усл. ед. хр.
В течение года упорядочены и описаны документы 43 организаций, из них 1753 дела постоянного хранения, 33 дела долговременного хранения, 619 дел по личному составу.

Отделом проведены 10 выходов в организации-источники комплектования с целью оказания методической и практической помощи. Сотрудникам организаций – банкротов, были оказаны индивидуальные методические консультации (общество с ограниченной ответственностью «Фунтики», сельскохозяйственный производственный кооператив «Новый»).

Отделом подготовлено две выставки ко дню открытых дверей: «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Топчихе - 100» к юбилейным датам 95 -летию органу управления архивным делом на Алтае, 250 -летию государственному архиву в отделе была проведена выставка «Юбилеи архива» и обзорная экскурсия по фондам районного архива.

За год архив посетило 6 исследователей, им выдано 90 дел. Наиболее интересными темами, над которыми работали исследователи в 2015 году, являются:

- «Традиционная культура старожилов и переселенцев Алтая второй половины 19 – первой половины 20 века»;

- «Образование первых фермерских хозяйств в Топчихинском районе»;

- «Энциклопедия села Топчиха».

В архивный отдел поступило 1738 заявлений и писем, обратилось 1309 человек по вопросам социально-правового характера, которым выданы справки и даны консультации, исполнено 429 тематических запросов, 4 - консульских. За 2015 год в отдел поступило 15 обращений граждан по электронной почте.
Объем программы «Архивный фонд» в записях за год увеличился на 5 записей, 5 МБ, база данных программы содержит следующие сведения: номер и название фонда, описи, количество и даты документов, переименования организаций, движение документов, исторические справки, акты приема - передачи документов, сведения о картонировании документов. 
В 2015 году в ПК «Архивный фонд» было внесено 1170 заголовков единиц хранения, всего внесено 3217 ед.хр., это –11 % от общего количества ед.хр. 

Отделом принимаются меры по улучшению условий хранения документов в архивохранилище, закартонировано за год 460 ед.хр, всего – 22311 ед.хр. 
Штат отдела по делам архивов состоит из двух человек: заведующего отделом и архивариуса.
Заведующий отделом
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