Руководителю

о Законе РФ «О защите прав потребителей»
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Закон РФ «О защите прав потребителей» регулирует отношения, возникающие между потребителями и изготовителями, исполнителями, импортёрами, продавцами при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг), устанавливает права потребителей на приобретение товаров (работ, услуг) надлежащего качества и безопасных для жизни, здоровья, имущества потребителей и окружающей среды, получение информации о товарах (работах, услугах) и об их изготовителях (исполнителях, продавцах), просвещение, государственную и общественную защиту их интересов, а также определяет механизм реализации этих прав.
Основные понятия, 
используемые в Законе
Потребитель – гражданин, имеющий намерение заказать или приобрести либо заказывающий, приобретающий или использующий товары (работы, услуги) исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.

Изготовитель (продавец, исполнитель) – организация, независимо от её организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель, производящие товары для реализации потребителям (реализующие товары потребителям по договорам купли-продажи, выполняющие работы или услуги потребителям по возмездным договорам ).
Недостаток товара (работы, услуги) – несоответствие товара (работы, услуги) или обязательным требованиям, предусмотренным законом либо в установленном им порядке, или условиям договора (при их отсутствии или неполноте условий – обычно предъявляемым требованиям) или целям, для которых товар (работа, услуга) такого рода обычно используется, или целям , о которых продавец (исполнитель) был поставлен потребителем в известность при заключении договора, или образцу (описанию) при продаже товара по образцу (по описанию).
Особое значение в Законе уделено понятиям «срок службы» и «срок годности».

Срок службы – период, в течение которого изготовитель (исполнитель) обязуется обеспечивать потребителю возможность использования товара (работы) по назначению и нести ответственность за существенные недостатки.

Срок годности – период, по истечении которого товар (работа) считается непригодным к использованию.

Закон рассматривает эти понятия в качестве одного из важных средств обеспечения права потребителя на безопасность товара (работы, услуги) и закрепляет обязательное требование для изготовителя (исполнителя) об установлении срока службы и срока годности на те товары (результаты работ), которые по истечении определённого времени могут представлять опасность для жизни, здоровья, имущества потребителя, а также для окружающей среды.

Закон обязывает изготовителей (исполнителей) обеспечивать безопасность товара (работы) в течение установленного срока службы или срока годности. Продажа товара по истечении установленного срока годности, а также товара, на который должен быть установлен срок годности, но он не был установлен, запрещается (п.5 ст.5 Закона).
Если на товар (результат работы) должен быть установлен срок службы или срок годности, но он не был установлен, либо потребителю не была предоставлена информация о сроке службы или сроке годности, или он не был проинформирован о необходимых действиях по истечении этих сроков и возможных последствиях при невыполнении этих действий, или товар (результат работы) представляет опасность для жизни и здоровья, то причиненный потребителю вред подлежит возмещению независимо от времени его причинения.
Об информации для потребителей
Наличие у потребителя права на получение необходимой и достоверной информации об изготовителе (исполнителе, продавце) и о товарах (работах, услугах) подразумевает обязанность соответствующих организаций предоставить ее.

Изготовитель (исполнитель, продавец)- юридическое лицо- обязан довести до сведения потребителя: 
- фирменное наименование своего предприятия (с указанием организационно-правовой формы);

- место его нахождения (юридический адрес);

- режим работы.

Изготовитель (исполнитель, продавец) – индивидуальный предприниматель- должен предоставить потребителю информацию:

- о государственной регистрации;

- о наименовании зарегистрировавшего его органа;

- о режиме работы.

Указанная информация размещается на вывеске и должна быть доведена до сведения потребителей как в местах постоянного нахождения продавца (исполнителя), так и при осуществлении торговли, бытового и иных видов обслуживания потребителей во временных помещениях, на ярмарках, с лотков и в других случаях.
Если вид осуществляемой деятельности подлежит лицензированию или государственной аккредитации, потребителю должна быть предоставлена информация об этих документах (номер, срок действия, информация о выдавшем документ органе).
Кроме того, изготовитель (продавец, исполнитель) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора и использования.

Эта информация в обязательном порядке должна содержать:

-наименование технического регламента или иное установленное законодательством РФ о техническом регулировании и свидетельствующее об обязательном подтверждении соответствия товара обозначение;

-сведения об основных потребительских свойствах товаров (работ, услуг), в отношении продуктов питания: сведения о составе (в том числе наименование использованных в процессе изготовления продуктов пищевых добавок, биологически активных добавок, компонентов, полученных с применением генно-инженерно-модифицированных организмов в случае, если содержание указанных организмов в таком компоненте составляет более 0,9 процента; пищевой ценности; назначении; об условиях применения и хранения; о способах приготовления готовых блюд; весе (объеме); дате и месте изготовления и упаковки (расфасовки) продуктов питания, а также сведения о противопоказаниях для их применения при отдельных заболеваниях;
-цену в рублях и условия приобретения товаров (работ, услуг), в том числе при предоставлении кредита – размер кредита, полную сумму, подлежащую выплате потребителем, и график погашения этой суммы;

-гарантийный срок, если он установлен;

-правила и условия эффективного и безопасного использования товаров (работ, услуг);

-срок службы или срок годности товаров (работ), а также сведения о необходимых действиях по истечении этих сроков и возможных последствиях при невыполнении таких действий, если товары (работы) по истечении этих сроков представляют опасность для потребителя или становятся непригодными для использования по назначению;
-адрес (место нахождения), фирменное наименование изготовителя (исполнителя, продавца), уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера;
-информацию о правилах продажи товаров (выполнения работ, услуг);

-указание на конкретного исполнителя работы (услуги) и информацию о нем, если это имеет значение, исходя из характера работы (услуги);

-указание на использование фонограмм при оказании развлекательных услуг исполнителями музыкальных произведений.

Если приобретаемый   потребителем товар был в употреблении или в нём устранялись недостатки, потребителю должна быть предоставлена информация об этом!

Информация в наглядной и доступной форме доводится до сведения потребителей на русском языке.

Обеспечение соблюдения норм и правил, направленных на охрану прав потребителей, является обязанностью должностных лиц предприятий и организаций.
