
	Информация о социально-экономическом развитии

	Топчихинского района в 2018 году.


Промышленное производство 
Промышленность района представлена такими предприятиями, как:  ООО ПО «Топчихинский мелькомбинат», ТОСП ООО «Содружество», ООО «Мясная линия Топчихинских хозяйств», ООО «ГИК», ООО «Агро-система», МУП ТС «Топчихинского района»  и другими. 

Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами промышленных предприятий района в стоимостном выражении составил более 1,6 млрд. руб. В рейтинге районов Алтайского края район из 59 районов края занял 13 место по объему выпуска промышленной продукции на душу населения.

Объём производства мяса увеличился на 20,6 % и составил 375 тонн. 

Топчихинский мелькомбинат в 2018 году произвел более 75 тыс. тонн муки и около 2 тыс. тонн крупы, инвестировав в оборудование около 13 млн. руб.  Цеха по производству крупы ООО «ГИК» и ООО «Агро-система» в с. Топчиха произвели за год около 4 тыс. тонн различных видов крупы.

В 2018 году начата работа по реализации в 2019 году двух инвестиционных проектов: строительству в с. Топчиха линии по выработке крупы овсяной и хлопьев «Геркулес» (ИП глава КФХ Горлов О.В.), строительству миниколбасного цеха с производством готовых изделий до 500 тонн (ИП Стоянков А.И.). Проектами предусмотрено создание от 15 до 20 новых рабочих мест. Планируемый запуск предприятий – до 2020 года.

Стабильно работает завод домостроения ООО «Содружество». В отчетном периоде предприятие произвело комплектов материалов на сумму более 186 млн. руб., что выше уровня прошлого года на 8 %. Предприятие выпустило 76 комплектов деревянных домов и 41 комплект различных хозяйственных построек. Увеличился и выпуск пиломатериалов хвойных пород на 10 %, объём производства составил 15 тыс. м3.

Важной задачей в промышленном производстве района остаётся расширение номенклатуры и повышение качества производимой продукции, а также создание условий для привлечения в район инвестиций для создания новых предприятий и производств.

Сельскохозяйственное производство 
Для сельскохозяйственной отрасли района 2018 год стал осложненным в связи с неблагоприятными погодными условиями. Аграриям района удалось убрать урожай зерновых культур вовремя и без излишних потерь.

Являясь участником краевого трудового соревнования, по итогам 2018 года Топчихинский район стал победителем в Центральной зоне районов края за достижение наивысших показателей в сфере растениеводства и животноводства. Кроме того, район занял I место в краевом трудовом соревновании за достижение наивысшего объема закупок молока и мяса и другой сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах населения, обеспечение его роста по отношению к уровню предыдущего года. Лучшим среди ЛПХ по Центральной зоне в трудовом соревновании среди работников агропромышленного комплекса Алтайского края в 2018 году признано личное подсобное хозяйство Леонова Р. В. (с. Покровка).

Это стало возможным благодаря сельскохозяйственным предприятиям, фермерам, активно внедряющим современные технологии, занимающимся техническим перевооружением.

В целом посеяно и убрано 117,5 тыс. га различных сельскохозяйственных культур. В т.ч. с площади 87502 га получено 187985 т зерновых и зернобобовых культур. Урожайность в весе после доработки составила 21,5 ц/га, что выше уровня 2017 года на 23,6%. С площади 7848 га получено 9986 т подсолнечника, произведено 276 т льна, 1918 т рапса, 348 т сои и более 70 тыс. тонн сахарной свёклы.

Проведена основная обработка почвы (32 тыс. га) под урожай 2019 года, засыпаны запланированные 16 тыс. тонн семян.

Доля крестьянских (фермерских) хозяйств – 63809 т зерна с площади 34926 га с урожайностью 18,3 ц/га.

Среди сельскохозяйственных предприятий наивысшая урожайность зерновых получена в ООО «Элли» (34,5 ц/га), ООО «КХ Лысова П.М.» (34,0 ц/га). Среди фермеров лидеры по урожайности Горлов О.В., Елисеев В.В. Иванов С.С. с показателем 25,2 ц/га.

Запас кормов (около 31 ц кормовых единиц на условную голову скота) позволил успешно провести зимовку скота.

Сельскохозяйственные предприятия и фермеры района большое внимание уделяют техническому перевооружению. Приобретено 47 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, что на 20 единиц выше уровня 2017 года. На эти цели направлено более 133,5 млн. руб., что на 53,5 млн. руб. выше уровня 2017 года.

В животноводческой отрасли ситуация продолжает оставаться стабильной благодаря коллективам животноводов АО ПР «Чистюньский», ОАО «Раздольное», ООО «Система», ООО «Ресурс». В рейтинге районов края по молочной продуктивности коров район занимает по итогам года шестое место. Продуктивность составила 5241 кг на одну фуражную корову, что на 514 кг выше среднекраевого показателя.

Среди предприятий района лидерами по продуктивности  являются АО «Племенной репродуктор «Чистюньский» (6641 кг на одну фуражную корову), ОАО «Раздольное» (5339 кг на одну фуражную корову).

Однако наблюдается снижение валового производства молока во всех категориях хозяйств с 37736 т в 2017 до 31168 т в 2018.

Интенсивно наращивает деятельность кооператив «Восход» по закупу молока у КФХ и населения. По  итогу 2018 года объем закупа увеличился по отношению к 2017 году на 16% и составил 3092 т (на сумму более 58 млн. руб.).

2018 год сельхозпредприятия района закончили с чистой прибылью 119,1 млн. руб., что на 30,5 млн. руб. ниже уровня прошлого года. В целом по району обе отрасли растениеводство и животноводство остаются прибыльными, уровень рентабельности составил 12 %. Кредиторская задолженность поставщикам и подрядчикам сократилась на 10 %.  Увеличена государственная поддержка сельхозпредприятиям района в виде субсидий до 104,4 млн. руб., в т. ч. на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, на приобретение оригинальных и элитных семян, на 1 кг реализованного молока, несвязанная поддержка в растениеводстве. На 6 млн. руб. больше господдержки получили и крестьянские (фермерские) хозяйства. В 2018 году 30 крестьянским (фермерским) хозяйствам выплачено 16 млн. руб., в том числе гранты по программе «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на развитие животноводства в размере 6 млн. руб. получили Брежнев Р. С. и Ковалевская Л. Л. из с. Покровка.

Увеличилась среднемесячная начисленная заработная плата работников сельского хозяйства с 21221 руб. в 2017 году до 21927 руб. в 2018, но она всё ещё значительно ниже, чем в других отраслях экономики.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
За отчетный год в районе объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 348,2 млн. руб., в том числе по крупным и средним предприятиям - 185 млн. руб., из них 5,2 млн. руб. за счет бюджетов всех уровней.

Субъектами малого предпринимательства привлечено инвестиций в размере более 111 млн.  рублей, что значительно выше уровня прошлого года. В числе внебюджетных инвестиционных проектов, реализованных в 2018 году: строительство цеха по производству брикетов ТОСП ООО "Содружество" в с. Топчиха, гаража АО "Сетевая компания Алтайкрайэнерго", СТО на 4 поста в с. Топчиха, приобретение зерноочистительного агрегата вороха "ЗАВ"  ООО "Алтайагрокомплекс"      с. Зимино, приобретение производственного оборудования  ООО "ПО "Топчихинский мелькомбинат", строительство антенно-мачтового сооружения ПАО "Мобильные Телесистемы",  приобретение сельскохозяйственной техники, машин, оборудования крестьянскими (фермерскими) хозяйствами и сельскохозяйственными предприятиями района. 

В 2019 году планируется реализация двух инвестиционных проектов в промышленном секторе: строительство в с. Топчиха линии по выработке крупы овсяной и хлопьев «Геркулес» и строительство миниколбасного цеха с производством готовых изделий до 500 тонн в сутки в с. Фунтики. 

За счет бюджетных средств в 2018 году в рамках реализации мероприятий подпрограммы 1 «Профилактика заболеваний и формирование здорового образа жизни. Развитие первичной медико-санитарной помощи» государственной программы «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2025 года» осуществлялось строительство (включая поставку зданий модульных (мобильных) фельдшерско-акушерских пунктов, расположенных в с. Белояровка и         с. Зимино). 

В рамках реализации мероприятий государственной программы Алтайского края «Создание условий для устойчивого исполнения бюджетов муниципальных образований и повышения эффективности бюджетных расходов в Алтайском крае» (проект поддержки местных инициатив) построены универсальная спортивная площадка в с. Топчиха и детская площадки в с. Чистюнька. 

На 2019 год в рамках  мероприятий проекта поддержки местных инициатив будут реализоваться проекты по установке 3 детских площадок в селах Парфёново, Переясловка, Фунтики, спортплощадки в с. Чистюнька. 

В рамках реализации мероприятий подпрограммы 1 «Развитие дошкольного образования в Алтайском крае» государственной программы Алтайского края «Развитие образования и молодёжной политики в Алтайском крае» на 2014-2020 годы   в 2019 году будет  реализоваться инвестиционный проект "Строительство детского ясли-сада на 140 мест в     с. Топчиха". Срок сдачи в эксплуатацию объекта планируется к 1 сентября 2020 года.

В 2018 году проведены подготовительные работы по участию района в проекте по формированию современной комфортной городской среды. Район получит из федерального и краевого бюджетов средства на его реализацию в 2019 году 3,5 млн. руб. Планируется выполнить благоустройство сельского парка в с. Топчиха (озеленение, водотведение, строительство сцены, обустройство детских игровых зон, установка лавочек и др.). В обустройстве игровых зон планирует финансово участвовать ООО «Газпром трансгаз Томск».

В 2018 году начата работа по продвижению сложного и масштабного проекта для с. Топчиха - строительство новой угольной автоматизированной котельной. Определен земельный участок под строительство, выполнены инженерно-геодезические, геологические, экологические изыскания на предполагаемом месте размещения. Ведется работа с профильными министерствами по включению объекта в государственную программу. Предварительная сметная стоимость строительства котельной и замены части тепловых сетей 153 млн. руб.

Работа Администрации района в области инвестиционной политики направлена на дальнейшее укрепление инвестиционно - привлекательного имиджа района. С целью улучшения инвестиционного и предпринимательского климата территории полностью внедрен муниципальный инвестиционный стандарт.  Принято Положение о муниципально-частном партнерстве в муниципальном образовании Топчихинский район.

Семь муниципальных образований района (Белояровский, Кировский, Победимский, Парфеновский, Топчихинский, Фунтиковский и Чистюньский  сельсоветы) имеют утвержденные документы территориального планирования, необходимые для создания  предпосылок повышения эффективности управления развитием территории.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства содержатся сведения о 74 малых предприятиях и 404 индивидуальных предпринимателях района. В течение года предпринимательскую деятельность зарегистрировали 64 хозяйствующих субъекта, что характеризует стабильную предпринимательскую и экономическую активность населения. 

В расчете на 1 тысячу человек приходится 19 субъектов предпринимательства. Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме собственных доходов районного бюджета по итогам года составила  20,1 %. 

ИКЦ предпринимателям и гражданам района предоставлено 195 информационно-консультационных услуг, совместно с общественным советом предпринимателей при Администрации района организовано проведение 4 обучающих и деловых мероприятий с участием 123 человек. Как и в предыдущие периоды, продолжено проведение расширенных заседаний общественного совета, встреч и совещаний по насущным предпринимательским вопросам.

На финансирование мероприятий муниципальной программы                «Развитие малого и среднего предпринимательства в Топчихинском районе» из районного бюджета направлено 277,6 тыс. руб. 

За 2018 год получателями поддержки в виде займов в рамках государственной программы Алтайского края «Развитие малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» стали 2 субъекта предпринимательства: ИП Глава КФХ Иванов С.С. и ИП Глава КФХ Часовских М.П. Общая сумма займов составила 3,1 млн. руб. Государственная поддержка  организаций и предпринимателей в форме субсидий и грантов в рамках реализации мероприятий государственной программы "Развитие сельского хозяйства Алтайского края" за отчетный год предоставлена 94 субъектам на сумму более 100 млн. руб.

Предприниматели района проходят обучение по Губернаторской программе подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края.

 
Ситуация на рынке труда 
В течение года на постоянном контроле находилась ситуация, связанная с рынком труда. 

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий за 2018 год составила 23316,7 рублей, что выше уровня прошлого года на 14,1%. Под особым контролем находится вопрос своевременности ее выплаты. В 2018 году случаев просроченной задолженности по заработной плате не допускалось.

Продолжается работа по легализации «теневых» зарплат в коммерческих структурах. Рабочей группой по вопросам снижения неформальной занятости в 2018 году выявлено 252 работника, с которыми не заключены трудовые договора, из них 249 легализовали свои трудовые отношения.

75% рабочих мест района прошли специальную оценку условий труда. Заключено 107 коллективных договоров, которыми охвачено 93,4 % работников.

Периодическими медицинскими осмотрами работников, занятых во вредных и опасных условиях труда охвачено 100 %. 

Затраты на финансирование условий и охраны труда составили 9200 руб. на одного работника, что больше уровня прошлого года на 1700 руб.

Шесть работодателей использовали на охрану труда средства фонда социального страхования на общую сумму 1 млн. руб.

Два работодателя района имеют статус «Социально ориентированный».

 За содействием в поиске работы в службу занятости обратилось 885 человек, из них трудоустроены 819 человек, в т.ч. 39 граждан с ограничениями по здоровью. «Дорожная карта» по повышению занятости инвалидов выполнена на 100%. Организовано исполнение требования Трудового Кодекса РФ по квотам трудоустройства инвалидов. На 31.12.2018 года квота составляет 47 человек, трудоустроено на постоянной основе 41 человек (исполнение 87%).

Расходы на реализацию направлений содействия занятости населения составили 2,7 млн. руб. за счет средств краевого, районного бюджетов и работодателей.

Несмотря на проведённые мероприятия, по состоянию на 1 января 2019 года уровень безработицы повысился с 1,4 % (158 чел.) до 1,6 % (171 чел.).

  
Уровень жизни населения 
Одним из индикаторов, характеризующих уровень жизни населения, является заработная плата. В 2018 году она составила по крупным и средним предприятиям 23316,7 рублей, что выше уровня  2017 года на 14,1%. К 2018 году ожидается её рост до 25791 рублей. 

Увеличение темпов роста среднемесячной заработной платы будет достигнуто в результате проведения работы по повышению уровня заработной платы с использованием механизмов социального партнёрства, организации контроля за выполнением региональных (отраслевых), территориальных (отраслевых) соглашений, осуществления комплексной оценки ситуации в сфере труда и занятости населения.

Среднемесячные доходы на душу населения в 2018 году составили 15738 рублей, что выше уровня 2017 года на 6,3%. Рост денежных доходов произошел за счет увеличения  социальных выплат (на 1,4% по сравнению с 2017 годом)  ростом доходов от предпринимательской деятельности (на 3%), увеличением поступлений от продажи продукции сельского хозяйства (на 3%). Наблюдается увеличение размеров фонда заработной платы за счет роста заработной платы. Вместе с тем  сократились поступления из финансовой системы на 1,3%. К 2019 году ожидается рост среднемесячных доходов населения до 16420 рублей в основном за счет увеличения размера социальных выплат, фонда оплаты труда.

Среднемесячные расходы на душу населения в отчетном периоде увеличились к уровню прошлого года на 0,6%. 

Состояние местных бюджетов 
В консолидированный бюджет района поступило доходов в сумме 475 млн. руб., что на 65 млн. рублей больше чем в 2017 году, из них 44 % составили собственные доходы (207 млн. руб.). Основными источниками собственных доходов являются НДФЛ, доходы от уплаты акцизов, налоги на совокупный доход, земельный налог и доходы от аренды земли.

Собственные доходы сложились из налоговых поступлений - 168 млн. руб. (81 %) и неналоговых поступлений - 39 млн. руб. (19 %).

По состоянию на 01.01.2019 недоимка по доходам, подлежащим к поступлению в консолидированный бюджет района, составила 20,4 млн. руб., в т.ч. налоговые доходы – 13,4 млн. руб., неналоговые доходы – 7 млн. руб. (арендная плата за землю).

Финансовой помощи из федерального и краевого бюджетов району оказано в объеме 268 млн. руб. или 56 % в объеме доходов.

Расходы бюджета составили 497 млн. руб., что на 109 млн. руб. больше уровня 2017 года. Из структуры исполнения бюджета по отраслям сохраняется его социальная направленность. Так удельный вес расходов на финансирование деятельности муниципальных учреждений социальной сферы составляет более 73 %, в т.ч. 64 % направлено на образование (318 млн. руб.), 5 % на культуру (26 млн. руб.), 3,7 % на социальную политику (выплаты опекунским семьям, жилье участникам программ - 18,2 млн. руб.). На решение общегосударственных вопросов, в т.ч. реализацию муниципальных программ, выделено 14 % (71 млн. руб.), на ЖКХ 6 % - 29 млн. руб. (ремонты, благоустройство населенных пунктов, в т.ч. озеленение, освещение).

В течение года не было допущено задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, по расчетам за электроэнергию, тепло, воду.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является организация конкурсных мероприятий (муниципальный заказ). За 2018 год закуплено товаров (выполнено работ, оказано услуг) для муниципальных нужд муниципальных органов и учреждений района на сумму 236,6 млн. руб. (170,1 % к уровню 2017 года), в т.ч. числе по результатам конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на сумму 15,4 млн. руб. (6,5 % от общего объема закупок).

По итогам прошедшего года доля закупок товаров (работ, услуг) у субъектов малого предпринимательства в совокупном годовом объеме закупок района составила 32,6 %, что выше федерального норматива (15 %) в 2,2 раза, а краевого (22 %) - в 1,5 раза.

С текущего года начата работа по созданию централизованной муниципальной контрактной системы в сфере закупок, предполагающей их системное планирование и осуществление через уполномоченный орган района, в том числе для муниципальных бюджетных учреждений и заказчиков сельских поселений. Указанный механизм призван обеспечить наиболее эффективное расходование бюджетных средств посредством консолидации потребностей заказчиков района в однотипной номенклатуре продукции (работ, услуг) и расширения участия местных товаропроизводителей и поставщиков в обеспечении нужд района.

 
Жилищно-коммунальное хозяйство 
Одним из главных приоритетов деятельности органов местного самоуправления является создание максимально комфортных условий для проживания населения. А это, в первую очередь, улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг надлежащего качества.

На территории района реализуются различные программы, касающиеся улучшения жилищных условий граждан.

 По краевой программе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» выполнены работы по переустройству невентилируемой крыши на вентилируемую в с. Топчиха по ул. Куйбышева, 39, стоимостью более 4 млн. руб. 

Из федерального бюджета получили социальную выплату на улучшение жилищных условий две вдовы участников Великой Отечественной войны в размере 1,1 млн. руб. каждая и приобрели жилье. Всего в районе с начала действия Указа Президента социальная выплата на жилье предоставлена 190 ветеранам. 

По федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий» семье молодого специалиста агропромышленной сферы района для строительства индивидуального жилого дома в с. Фунтики, выделены субсидии из федерального и краевого бюджетов в общем размере 0,9 млн. руб. По данной программе в 2018 году завершено строительство трех индивидуальных жилых домов.

По федеральной программе «Жилище» за счет средств федерального бюджета по категории «Чернобыльцы и члены их семей» одна семья из         с. Парфёново получила государственный жилищный сертификат на сумму 1,4 млн. руб., по категории «вынужденные переселенцы» одна семья из         с. Парфёново получила государственный жилищный сертификат на сумму 3 млн. руб.

По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» 1 многодетная молодая семья (п. Кировский) получила свидетельство о праве на получение социальной выплаты на строительство жилья на общую сумму 0,5 млн. руб., из них 0,2 млн. руб. выделено из районного бюджета.

Общая площадь введенного в эксплуатацию жилья на территории района за 2018 год увеличилась по отношению к 2017 году на 27,2% и  составила 1196 кв. м.

В рамках предоставления муниципальных услуг в сфере строительства выдано 48 разрешений на строительство и реконструкцию зданий и сооружений различного назначения, 32 разрешения на ввод в эксплуатацию завершенных строительством и реконструкцией объектов, 33 градостроительных плана земельных участков, 4 разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, 8 разрешений на перевод из нежилого фонда и перепланировку помещений.

Предприятия энергетики, жилищно-коммунального хозяйства района стабильно поставляют коммунальные услуги для обеспечения жизнедеятельности населения района, в плановом режиме организуют техническое обследование инженерных сетей, своевременно проводят капитальные и текущие ремонты, оперативно реагируют на аварийные ситуации, проводят работу по энергосбережению и эффективному использованию коммунальных ресурсов.

Тепловую энергию поставляют 41 котельная, из них 38 являются объектами муниципальной собственности. 

В целях реализации мероприятий муниципальной программы «Обеспечение населения Топчихинского района жилищно-коммунальными услугами» из районного бюджета выделено более 354 тыс. руб. Выполнена замена отопительных котлов Покровской, Кировской, Топчихинской  школы № 2, ремонт котельного оборудования Зиминской, Хабазинской, Ключевской, Красноярской, Сидоровской школ отремонтированы системы отопления Кировской, Зиминской, Сидоровской школ, отремонтирована теплотрасса и заменена дымовая труба Покровской школы.

Основной поставщик услуги теплоснабжения - МУП «ТС Топчихинского района» обслуживает более 70 учреждений и организаций в селах Топчиха, Макарьевка, Чистюнька, 296 жилых домов, с общей протяженностью обслуживаемых тепловых сетей 28 километров. За год предприятием выработано 33 тыс. Гкал. Предприятием проведены ремонты зданий и оборудования котельных в селах Топчиха, Чистюнька, Макарьевка, теплопункта № 4. Выполнены энергосберегающие мероприятия по модернизации оборудования теплового пункта № 7. Предприятием заменено 445 погонных метров теплосетей, отремонтировано 530 метров теплоизоляции магистральных и внутриквартальных трубопроводов с покрытием металлом. 

На проведение отопительного периода в 2018 году израсходовано 14 тыс. тонн угля, в т.ч. 4,5  тыс. т  бюджетными учреждениями  (клубами, школами, детскими садами, администрациями сельсоветов). Принимаются жесткие меры по обеспечению сохранности угля, его рациональному использованию. Протяженность уличной водопроводной сети района 291 км, из которых 70 % требуют капитального ремонта или замены. Проблема изношенности водопроводных сетей и качества питьевой воды остается актуальной для района. 

В 2018 году за счет средств краевого бюджета выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин в селах Зимино, Парфёново, Володарка, Топчиха. Общая стоимость ремонта составляет 8,3 млн. руб. За счет субсидии из краевого бюджета в 2019 году планируется выполнить капитальный ремонт водозаборных скважин в сёлах Топчиха, Макарьевка, Фунтики, общей стоимостью 10,2 млн. руб., осуществить проектно-изыскательские работы по реконструкции водопроводных сетей и сооружений в с. Топчиха, Парфёново, Чистюнька, общей стоимостью 17,7 млн. руб. Предстоит большая работа по заключению инициативного концессионного соглашения в отношении объектов водоснабжения района.

Услуги водоснабжения в районе предоставляют ООО «РСУ+», МУП «Кировское», МУП «Парфеновское», МУП «Хабазинское», АО «ПР «Чистюньский», ООО «Ресурс». 
ООО «РСУ+» оказано услуг холодного водоснабжения в объеме 510 тыс.м3 на 20 млн. 957 тыс. руб., заменено около 1 км ветхих водопроводных сетей  в селах Топчиха, Покровка, Красноярка.  В 2018 году за счет краевого бюджета выполнен капитальный ремонт, водозаборных скважин в селах Зимино, Парфёново, Топчиха. Общая стоимость капитального ремонта сооружений составляет 6,3 млн. руб. 

Основным многоотраслевым предприятием жилищно-коммунального хозяйства, оказывающим населению, организациям района услуги по вывозу твердых и жидких коммунальных отходов, содержанию дорог местного значения, санитарной уборке площадок складирования ТКО, ремонту объектов и предоставлению спецтехники является ООО «Ремонтно-строительный участок». Предприятием за год вывезено 35 тыс. м3 твердых и жидких бытовых отходов, оказано услуг на сумму 14,9 млн. руб, что превышает показатель предыдущего года в 2,8 раза. 

Содержание и обслуживание электрических сетей в районе осуществляет Топчихинский РЭС филиала ПАО «МРСК Сибири» - «Алтайэнерго». За 2018 год проведен капитальный ремонт 32 комплексных трансформаторных подстанций, отремонтировано восемь участков линий электропередач ВЛ 10 кВ общей протяженностьью 197 км.  

Топчихинский участок Алейских МЭС обслуживает в райцентре 38 трансформаторных подстанций, линии электропередач протяженностью 97 км. Отремонтировано 90 - км ВЛ-10 кВ; 21 км - ВЛ-0,4 кВ, 12 комплексных трансформаторных подстанций. По инвестиционной программе АО «Алтайкрайэнерго» установлено 576 выносных приборов учета физическим лицам. В рамках пилотного проекта установлено 366 приборов учета НПО «Мир» системы АСКУЭ. Энергетиками оперативно устраняются порывы, принимаются меры по недопущению длительных отключений электроэнергии. 

Значимым и актуальным мероприятием для жителей райцентра стало проведение  капитального ремонта уличного освещения в с. Топчиха на сумму более 9 млн рублей, из которых 198 тыс. рублей - средств муниципального дорожного фонда, основная часть - средства краевого бюджета.

 
Социальная сфера 
В стратегии развития района сфере образования отводится особое место. Сеть образовательных учреждений района представлена 14 образовательными организациями, в т.ч. 9 школами (юридическими лицами), имеющими 13 филиалов, 2 детскими садами (юридическими лицами), имеющими 3 филиала, 3 учреждениями дополнительного образования (Детско-юношеский центр, Детско-юношеская спортивная школа, Детская школа искусств).

7 % школ являются малокомплектными. В школах обучается 2701 учащийся, что на 30 меньше, чем в 2017 году.

Сохраняется тенденция увеличения числа детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся по специальным (коррекционным) программам, с 255 в 2017 году до 335.

По 14 школьным маршрутам, контролируемым системой ГЛОНАСС, на 10 автобусах осуществляется подвоз 235 учащихся из 14 населенных пунктов района.

Питанием охвачено 93 % обучающихся. Летней оздоровительной кампанией охвачено 96 % детей (2005 чел., освоено 177 тыс. руб. краевого бюджета, 733 тыс. руб. районного бюджета.

Новогодние подарки за счет муниципального бюджета получили 227 учащихся с 5 по 6 класс из малообеспеченных семей, что на 72 ребенка больше уровня прошлого года, на сумму 37,8 тыс. руб., за счет краевого бюджета - 100 % обучающихся с 1 по 4 класс на сумму 225,5 тыс. руб.

Контроль знаний учащихся - основной элемент оценки качества образования. Результаты ЕГЭ в 2018 году неоднозначны. 100 баллов по русскому языку показали 2 выпускника. Средний районный балл по профильной математике, физике, химии, информатике, русскому языку выше, чем в 2017 году.

Уменьшилось количество выпускников, награжденных медалью «За особые успехи в учении» с 11 в 2017 году до 6 в 2018.

Активно школы участвуют в инновационной деятельности. На выплату заработной платы педагогам, занимающимся инновациями, из краевого бюджета получено средств в объеме 2 млн. руб.

В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае» в 12 образовательных организаций района поступило компьютерное, игровое оборудование, оборудование для школьных столовых на сумму более 2 млн. руб.

В целях антитеррористической защищенности во всех образовательных организациях проведена работа по категорированию и паспортизации объектов.

Несмотря на определенные трудности, обеспечивается сохранение и профессиональный рост педагогического кадрового потенциала. В учреждениях образования района работают 685 человек, из них – 353 педагогических работника. Доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет составила 17 %. В школы района в 2018 году пришли работать 10 молодых специалистов, 5 из которых получатели краевого единовременного пособия в размере 250 и 150 тыс. руб., 8 педагогов получили муниципальные подъемные в размере 20 тыс руб.

Вопросы заработной платы педагогических работников школ находятся на особом контроле. Средний размер заработной платы педагогических работников за 2018 год составил 22726 руб.

Одним из важных показателей, характеризующих состояние системы дошкольного образования района, является 100% обеспеченность местами в детских садах детей в возрасте от 3 до 7 лет. Всего дошкольные учреждения и группы, работающие в режиме детского сада, посещают 895 детей. Строительство детского ясли-сада позволит решить вопрос в райцентре по дошкольному воспитанию детей до 3 лет.

В системе работает 186 человек, из них 69 педагогов. Средняя заработная плата педагогических работников за 2018 год составила 21108 руб., что выше уровня прошлого года на 5763 руб.

Дополнительное образование в районе является одним из звеньев воспитания подрастающего поколения района. Это направление достаточно успешно реализуют ДЮЦ, ДЮСШ и ДШИ. В детских объединениях различной направленности, занимается 2394 человек, что выше уровня прошлого года на 10 %.

Наблюдается положительная динамика занятости детей программами дополнительного образования, охваченных внеурочной и внешкольной деятельностью, с 60 % до 88 %.

Заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования составила 22 549 руб. против 20 167 руб. в 2017.

В детской школе искусств на 5 отделениях обучается 131 учащийся.

Сохранен квалифицированный преподавательский состав. ДЮЦ продолжает оставаться организатором проведения в районе краевых и окружных мероприятий, краевой опорной образовательной площадкой по волонтерскому движению, эколого-биологическому образованию, является координатором Российского движения школьников.

В 2018 учебном году 648 детей посещали 19 объединений. За год воспитанники приняли участие в 38 мероприятиях различных уровней, из них в 21-ом стали победителями.

Совместно с войсковой частью 55121 реализуется всероссийский проект «Юнармия». На базе ДЮЦа создан военно-патриотический отряд в количестве 37 юнармейцев.

Физическая культура и спорт района базируется на 37 плоскостных сооружениях, 24 спортивных и 4 тренажерных залах. В зимнее время функционируют катки в населенных пунктах: Парфёново, Победим, Фунтики, Чистюнька, Топчиха, Белояровка.

Удельный вес населения,  систематически занимающегося физкультурой и спортом, в общей численности муниципального образования в возрасте от 3 до 79 лет составляет составляет 42 % , (в 2017 г - 34%).

Спортивным центром района является ДЮСШ. В 23-х объединениях под руководством 6 преподавателей по шести видам спорта (баскетбол, волейбол, футбол, борьба «Самбо», тяжелая атлетика, хоккей с шайбой) занимаются 420 обучающихся. В 2018 году отделом культуры, молодежи и спорта совместно с ДЮСШ организовано участие спортсменов района более чем в 80 краевых и межрайонных соревнованиях, зимней и летней Олимпиадах сельских спортсменов Алтая.

В районе проведено 18 мероприятий краевого уровня, 60 районных соревнований по одиннадцати видам спорта, проведены зимняя и летняя Олимпиады спортсменов района.

По итогам ежегодного районного и краевого смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы среди сельских поселений Алтайского края Чистюньский сельсовет признан одним из победителей в данной категории, в краевом смотре-конкурсе на лучшее спортивное сооружение победителям стал Победимский сельсовет в номинации «Лучшая хоккейная коробка». Победители получат спортивный инвентарь на сумму 100 тыс. руб. каждый.

Активным участником социально-экономических процессов, ресурсом социальной стабильности, духовного здоровья населения является культура.

Удалось сохранить сеть структурных подразделений Топчихинского центрального Дома культуры: центральную районную и детскую библиотеки, районный краеведческий музей, 13 сельских домов культуры, 14 сельских клубов, 17 сельских библиотек.

За год в учреждениях культуры проведено более 7 тыс. культурно-массовых мероприятий. В районе работают 315 клубных формирований, из них 145 для детей, в которых занимаются 3623 человек.

Растет уровень профессионального мастерства творческих коллективов и отдельных исполнителей. Народный вокальный ансамбль «Лада» представлял Алтайский край на VII межрегиональном творческом фестивале славянского искусства «Русское поле» в г. Москва.

Дудкина Светлана Николаевна, директор Топчихинского ЦДК, в составе делегации от Алтайского края приняла участие в работе Всероссийского съезда директоров клубных учреждений в г. Москва. По итогам 2018 года стала победителем федерального конкурса «Лучший работник культуры года».

Продолжают свою активную деятельность с применением инновационных форм работы библиотеки района, районный краеведческий музей. По итогам 2018 года победителями краевого конкурса на получение денежного поощрения в номинации «Лучшее муниципальное учреждение культуры» стали детская библиотека по направлению «Библиотечное дело» и Топчихинский районный краеведческий музей по направлению «Музейное дело». Кроме того, музей стал победителем конкурса грантов Губернатора Алтайского края в сфере туризма с проектом «Воинская слава Топчихинского военного гарнизона».

Продолжена работа по охране и сохранению объектов культурного наследия. На территории района числится 149 памятников истории и культуры. В 2018 году проведен капитальный ремонт постаментов бюстов Героев Советского Союза и Российской Федерации на Мемориале в селе Топчиха.

Организация и качество оказания услуг здравоохранения занимают важное место в социально-экономическом развитии района. Сохранена сеть лечебно-профилактических учреждений, оказывающих медицинскую помощь населению района, это - центральная районная больница на 87 круглосуточных коек и 31 коек дневного стационара, районная поликлиника на 350 посещений в смену, 3 врачебных амбулатории, имеющие по 2 койки дневного стационара, 16 фельдшерско-акушерских пунктов.

В системе здравоохранения района трудятся 366 человек, из них 56 врачей, 152 средних медицинских работника. Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составляет 25.2% при краевом показателе 36,4%, средним медицинским персоналом – 68.1% при краевом показателе 78%.

По федеральной программе «Земский доктор» в ЦРБ приехал работать 1 врач-терапевт. Остаются вакантными места педиатров, хирурга, анестезиологов-реаниматологов, онколога, гинекологов, медицинских сестер и заведующих ФАПами, фельдшеров, акушерки.

Принято пациентов на амбулаторном приеме 176 тыс. чел., в пересчете на 1 жителя района – 7.9 посещений. Стационарная помощь оказана 3481 пациентам, в дневном стационаре пролечено 1181 человек.

Большое внимание уделяется диспансеризации населения. В ходе диспансеризации взрослого населения осмотрено 4650 человек. По выявляемости заболеваний лидирующую позицию продолжают занимать болезни системы кровообращения. В 2018 году впервые признаны инвалидами – 84 человека.

В ходе профилактических осмотров детского населения осмотрено 4628 детей, что составило 104 % от плана. Среди выявленных заболеваний на 1 месте болезни нервной системы (32,3 %), на 2-м – психические расстройства (17.6 %), на 3-м – нарушение зрения (13 %), на 4-м – заболевания эндокринной системы (9.7 %).

Первую группу здоровья имеют всего 29 % детей, вторую группу, т.е. с риском развития заболевания – 61 %, третью группу, т.е. нуждающиеся в дополнительном обследовании и лечении – 10 %. Охват профилактическими прививками детей составляет 100 %.

Врачами выполнено 115 выездов в села района, где принято 4369 чел. 37 жителям района оказана высокотехнологическая медицинская помощь.

Скорой медицинской помощью обслужено 5252 пациента. Большую помощь в обследовании женского населения оказал автопоезд «Женское здоровье» в рамках реализации Губернаторской программы, в работе которого активно приняли участие и медики нашего района. Специалистами проведено 1109 исследований, на дообследование направлено 85 человек.

Впервые в районе работал автопоезд «Мужское здоровье» осмотрено 108 человек.

Специалисты автопоезда «Здоровье» в составе врачей офтальмолога, невролога, эндокринолога УЗИ осмотрели 389 человек, впервые выявили 59 заболеваний, в краевые учреждения на дообследование направлены 129 человек.

На протяжении нескольких лет стабильно высоким остаётся показатель смертности от болезней системы кровообращения (98 чел.). Второе ранговое место занимают злокачественные новообразования (57 чел.), на третьем месте - травмы, отравления, несчастные случаи (30 чел.). За 2018 год в районе было зарегистрировано 2 случая младенческой смертности.

На качество жизни населения влияют социально-значимые заболевания, представляющие значительную опасность для общества. Взято под наблюдение в течение года 10 наркозависимых, состоят под наблюдением 68 человек.

Произошло снижение числа больных с психическими расстройствами, за год выявлено 117 человек (2017 год – 148).

Увеличенный охват населения флюорографическими обследованиями позволил снизить заболеваемость туберкулезом в 1,3 раза.

Благодаря новым технологиям идёт постоянное совершенствование медицинской аппаратуры, увеличение её эффективности, повышение точности исследований.

Произведен капитальный ремонт кровли в Победимской амбулатории Заменены оконные блоки в прачечной, морге, Парфёновской и Победимской амбулаториях, заменены дверные блоки в Парфёновской амбулатории и стационаре.

По государственной программе Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского рая на 2012-2020 годы» в рамках выполнения мероприятий по развитию сети фельдшерско-акушерских пунктов в сельской местности строятся ФАПы в селах Белояровка и Зимино. Завершение строительства планируется в 2019 году. 

Управление социальной защиты населения осуществляет государственные обязанности по оказанию мер социальной поддержки различным категориям граждан. В 2018 году 66,4 % населения района получают 93 вида различных выплат и пособий. 14902 получателям за год выплачено 147,6 млн. руб. 28,6 % населения (6424 чел.) являются малообеспеченными.

Семьям с детьми предоставлено 25 видов выплат, из них 13 краевого значения. Единовременное пособие при рождении ребенка выплачено 79 матерям, пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет получили 311 мам.

Существенная поддержка оказывается многодетным семьям, которым за счет средств краевого бюджета, предусмотрено 10 видов выплат Продолжает предоставляться материнский капитал семьям, родившим и усыновившим 3-го ребенка. Оформили и получили такое право в районе 526 семей (в 2018 – 55 человек), воспользовались 141 семья (в 2018 – 30 семей).

За последние 10 лет количество многодетных семей в районе увеличилось в 2,3 раза: со 196 в 2008 году до 448 в 2018 году.

Одним из основных направлений является оказание мер социальной поддержки жителям на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в форме предоставления субсидий и ежемесячных денежных компенсаций. 

798 граждан получили субсидию сумму 5,4 млн. руб., 3806 человек – ежемесячную денежную компенсацию на сумму 19,6 млн. руб., а также специалисты села: 683 педагогических работника, 231 работник культуры.

60 льготникам выплачивается компенсация за уплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

2720 ветеранов труда получают ряд мер социальной поддержки. 231 человек, попавший в трудную жизненную ситуацию, получил материальную помощь за счет средств краевого бюджета на общую сумму 295,1 тыс. руб.

Комплексным центром социального обслуживания посредством организации реабилитационного досуга несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении, оказано 2013 услуг. 232 человека получили постоянную социальную помощь на дому. 370 семей получили материальную помощь в натуральной форме. Оказаны социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-правовые услуги нуждающимся гражданам.

«Краевой реабилитационный центр для детей и подростков с  ограниченными возможностями «Добродея», расположенный в с. Фунтики, работает с 15 районами и городами Алтайского края по оказанию детям и подросткам квалифицированной медико-социальной, психолого-социальной помощи, обеспечению адаптации к жизни в обществе, в семье, к обучению и труду. В 2018 году было организовано 13 специализированных смен, где прошли реабилитацию в рамках круглосуточного пребывания 313 детей из 276 семей, из них 120 детей с инвалидностью. Специалистами центра оказано более 70 тысяч услуг различных видов.
На территории района функционируют 3 социальных общежития в      с. Володарка, п. Победим и с. Парфёново, в которых более 100 одиноких престарелых, больных людей обрели приют и заботу. 

	    Глава Топчихинского района                   
	  
	                          Д.С. Тренькаев
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