Доклад
главы Администрации Зиминского сельсовета Джаназян А.Г. «О результатах деятельности главы Администрации сельсовета и Администрации сельсовета в 2018 году»

Уважаемые депутаты, жители села и  приглашенные!
           Минувший,  2018 год был богат событиями  в жизни нашей страны, края, района, определяющие приоритеты дня сегодняшнего и завтрашнего. Органами государственной власти на всех уровнях предпринимались  конкретные шаги для улучшения  жизни каждого гражданина  Российской Федерации.  Каждый из нас, не зависимо от места работы и занимаемой должности, в свою очередь должен выполнять свои обязанности так, чтобы не стыдно было оглянуться назад. Минувший год ещё раз показал- каково значимость нашего единения во всем. Мы должны, как никогда, быть вместе.  От этого зависит наше будущее, будущее наших детей и внуков.  
          Ежегодный отчет главы Администрации сельсовета - это еще одна дополнительная возможность публичного диалога двух ветвей власти, жителей села,  открытого общественного обсуждения приоритетных вопросов развития нашего общего дома. Любые действия или бездействия в селе в связи со спецификой жизни  видно.   
 В 2018 году мы должны были сделать:
      
        - ремонт  клубов,
         -частичный ремонт памятников,  
         - ремонт здания Администрации,
         - обустройство детских площадок,
         - борьба с сорной растительностью,
         - борьба с несанкционированными свалками мусора, вывоз навоза,
         - разбивка цветочных клумб,
         - посадка деревьев около памятников,  
         -увеличить количество фонарей ещё на 10 штук,
         - ямочный ремонт дорог.
Если обратили внимание на перечень работ - это всё благоустройство. Пусть у Вас не создается впечатление, что во всем остальном у нас всё в порядке.    
         Проблему бродячего скота и собак так и не решили;  во время платить налоги не о нас, а некоторые и вовсе не платят; мусор, золу где ближе  вываливаем -это то же вопросы благоустройства и порядка в нашем общем доме. Это только малый перечень. Но и думаете, что Администрация была сторонним наблюдателем. Меры воздействия предпринимались разные: от профилактических до финансовых -а воз и ныне там.       
Большую часть перечня задач, поставленных на 2018 год, мы с Вами смогли выполнить. Но жизнь внесла свои коррективы в наши планы.
Первого июня 2018 года пожаром было уничтожено здание Администрации сельсовета со всем имуществом. Спасли документы, два сейфа с документами, компьютер с  системным блоком, где хранилась вся основная информация.  Большое человеческое спасибо ребятам из реабилитационного центра «Олимп». Это они помогли. Как показала жизнь, мы в беде одни не остались. Руку помощи протянули Администрации района и края. Результаты этой помощи мы видим сегодня. От нас всех спасибо лично губернатору края В.П. Томенко, главе района  Д.С. Тренькаеву. Своими силами мы бы не смогли справиться. Это ещё и наглядный пример нашего единства.
          В марте 2018 года состоялись выборы Президента Российской Федерации, в сентябре 2018 года - досрочные выборы Губернатора Алтайского края. Выборы прошли организованно, без нарушений, не побоюсь этого слова, на высоком уровне. 
На выборы пришли более 50% населения села Зимино. Такую активность наши земляки  не показывали за последние 10 лет. Немаловажную роль сыграла правильная, грамотная  работа  членов избирательной комиссии. Итоги выборов –ещё один пример нашего единства.       
           За отчётный период работа  Администрации сельсовета была направлена на выполнение задач, поставленных Президентом Российской Федерации В.В.Путиным,  затрагивающие интересы граждан Российской Федерации в социальной сфере, на директивы развития Алтайского края, обозначенные  Алтайским Краевым Законодательным Собранием, Губернатором Алтайского края, на 131-й Федеральный закон, на другие Федеральные и Краевые законы.

        Правотворческая работа:
        Принято  множество нормативно - правовых актов. Администрацией сельсовета принято 53 постановления, 47 распоряжений по основной деятельности. Отчетный период был своеобразно непростым,  напряженным. Есть конечно и вопросы,  на которые нужно уделить больше внимания и средств, считаю, что мы в целом справились.

         Статистика:
           На территории сельсовета проживает 450 человек, из них пенсионеров- 140  было  в 2016 году, в 2017- 137 пенсионеров, 2018г -140  пенсионеров,    35 инвалидов; одна вдова участника  Великой Отечественной войны,   3 труженика тыла; 4 участника боевых действий в Афганистане и Чечне; 50 семей с детьми до 18 лет, в них детей  89; многодетных семей  14, в них детей- 49.

       Благоустройство:
      - Проводили четыре субботника - весной и осенью;
      -  проблема благоустройства ( замена забора) на кладбище осталась из -за не хватки денежных средств.  Сумма,  которая была,  хватило только на покраску забора, как и в предыдущие  годы;
      -   посадили саженцы - принялись не все; 
     - проводили традиционный конкурс «Лучшая усадьба». Две усадьбы получили первое место: Крайней Е.Д., Макаровой Г.А. третий год подряд;
     - проводились рейды по благоустройству с вручением  уведомления об устранении недостатков, но не все ответственно относятся к уборке собственных участков. Это ведь напрямую касается их пожарной безопасности. Не понимают, не хотят;
      - скашивали  заросли крапивы и конопли в течение всего сезона (Бурделев К.А.Алейников Е. А. ) и с улиц, и на территории кладбища; 
     - улицы с.Зимино освещают 29 светодиодных прожектора. К сожалению, из-за нехватки финансовых средств (ещё и сгорели прожектора,  которые были уже отремонтированы), не смогли выполнить намеченные планы по замене выключателей и приобретению еще 10 светодиодных прожекторов;  
     - работает полигон для временного хранения ТБО.
На проводимые мероприятия  выходят очень мало людей. Это касается  всех мероприятий.  
         Ещё одна актуальная тема. По данным Налоговой службы  жители села не уплатили налоги  на имущество и земельный налог. Это долги за текущий и прошлые  годы.
Как решать вопросы, не имея средств?
         Проблема водопроводной сети - актуальна и сегодня. Пробурена и введена в эксплуатацию новая скважина. Она показала, какая у нас ветхая водопроводная сеть. Частично экстренно заменили, но это не выход из положения.      

         Культура.
         Мероприятия готовятся, проводятся. На энтузиазме люди делают что могут, им помогают ребята из центра реабилитации «Олимп» и «Здоровье нации», за что им большое спасибо. Что было приобретено, было уничтожено огнём, осталось лишь то, что во втором клубе.
  
         Остро стоит проблема медицинского обслуживания.  Специалиста у нас на селе так и нет. Хотя для медика есть муниципальная  квартира в приличном состоянии. Надеюсь, в это году эта проблема будет снята. Построено помещение ФАПа и в середине 2019 года будет введено в эксплуатацию.   
         
           Спорт.
          На том же «высоком» уровне, на каком и был. Ничего  не изменилось. Где наши жители? Заниматься спортом негде, нечем и некому.

         Социальная защита.
         Работа по социальной защите ведётся в рамках  полномочий Администрации сельсовета,  а с Управлением социальной защиты населения по Топчихинскому району полное взаимопонимание и взаимопомощь. В 2018 году  Управлением социальной  защиты населения по Топчихинскому району оказана материальная помощь  шестерым  жителям сельсовета. 
          Три  социальных работника обслуживают  семь  пенсионеров на дому.
          Администрация сельсовета оказывает помощь гражданам в оформлении документов на субсидии и компенсации на твёрдое топливо и услуги ЖКХ.
           
           Дороги. 
           Прогрейдированы  были все дороги внутри села, ямы были выровнены.Была заасфальтирована дорога 450 кв/м.Траву вдоль дорог скосили.  Закупили и установили дорожные знаки.
Зимой, за отчётный период, дороги чистили регулярно.  Все работы велись согласно контракту  с Топчихинским РСУ+.    
     
          Уличное освещение.
           За последние годы количество уличных фонарей увеличили более чем в три раза.  Стало двадцать девять и все энергосберегающие, светодиодные. Часть из них с фотореле. Вопрос уличного освещения перешел в принципиально  другую плоскость. Технические условия  для уличного освещения уже получены. Главой района ведутся переговоры по уличному освещению по аналогии с  с.Топчиха. Если всё получится, как задумано, в селе будут работать 98 светильников. Где деньги брать? Вовремя платить налоги, участие в программах и минимальный вклад от населения.  
         
          Пожарная безопасность.
          В бюджете сельсовета на 2018 год на пожарную безопасность было заложено  10 тысяч рублей и  израсходовано  2  тысячи  рублей. Закуплено   для тушения пожаров, лопаты, метла, грабли.  Работает  маневренная группа для тушения пожаров. За отчетный период потушили  три  возгорания, два раза только у одного и того же. Проблема с пожарной  машиной так и осталась. Требуется ремонт двигателя, колёса, карбюратор. Для круглогодичного использования тёплый гараж нужен. 

        Финансы:
         Чтобы не повторяться, подробно  о финансах будет изложено  в докладе об исполнении бюджета сельсовета за 2018год.
 Задачи стоят большие, требуется:
Новый памятник воинам ВОВ;
Уличное освещение; 
Детская универсальная площадка;
Ремонт дорог;
 Водопроводная сеть на замену.
        Это примерный  перечень того, что нам с Вами необходимо сделать. По некоторым из них работа уже проводится.
        Завершая свой доклад, искренне надеюсь на понимание и поддержку жителей села, депутатского корпуса. Когда мы едины Мы не победимы! 
        Спасибо за внимание!


Глава Администрации сельсовета                                                    А.Г.Джаназян
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