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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ 
ТОПЧИХИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ул. Куйбышева, 18, с. Топчиха, 659070, тел. 83855223130, E-mail: ksktopchiha2023@yandex.ru 

                                                           ОТЧЕТ                                               
о деятельности Контрольно-счетной комиссии Топчихинского района Алтайского края за 2024 год
Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии Топчихинского района Алтайского края за 2024 год подготовлен в соответствии с частью 2 статьи 19 Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований» (в последней редакции), Положения о Контрольно-счетной комиссии Топчихинского района Алтайского края, принятого решением Топчихинского районного Совета депутатов Алтайского края от 21.12.2021 № 41, внесение изменений от 13.12.2022 № 23 (далее – Положение о Комиссии).
Отчет содержит информацию об основных направлениях и результатах деятельности Контрольно-счетной комиссии Топчихинского района Алтайского края в  2024 году (далее – КСК Топчихинского района).

1.  «Общие положения»
КСК Топчихинского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, обладает правами юридического лица, образована Топчихинским районным Советом депутатов Алтайского края и ему подотчетна. В своей работе основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости, открытости и гласности.
 КСК Топчихинского района обладает организационной и функциональной независимостью, осуществляет свою деятельность самостоятельно, входит в структуру органов местного самоуправления Топчихинского района Алтайского края, обладает правами юридического лица. 
Штатная численность работников в количестве 1,75 штатных единиц.
Фактическая штатная численность составляла 2,0 штатных единицы (инспектор, документовед). На инспектора возложена исполнение полномочий председателя, издавать приказы по различным направлениям деятельности, ведение бухгалтерской и кадровой работы, ведение сайтов Одноклассники и ВКонтакт .
Осуществляет свою деятельность самостоятельно на основе плана работы, разрабатываемого и утверждаемого самостоятельно. Планирование деятельности осуществляется исходя из наличия трудовых ресурсов, необходимости соблюдения процедур и сроков проведения мероприятий.
План работы за 2024 год исполнен в полном объеме.
План работы на 2025 год разработан и утвержден приказом № 49 от 28.12.2024 года.
В соответствии с заключенными соглашениями КСК Топчихинского района исполняет полномочия 17 сельских поселений Топчихинского района Алтайского края по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 
Проведение мероприятий осуществляется на основании разработанных Стандартов. В 2024 году принято два Стандарта: 
- «Общие правила проведения контрольного мероприятия», приказ      № 15 от 31.05.2024; 
- «Управление качеством контрольных и экспертно-аналитических мероприятий», приказ № 33 от 01.10.2024. 
Внесены изменения в Стандарт «Проведение  Контрольно-счетной    комиссией Топчихинского района Алтайского края экспертно-аналитических мероприятий и оформление их результатов», приказ № 8 от 15.04.2024.
Документоведом ведется работа по подготовке дел для сдачи в архив.
За 2024 год издано 64 приказа, направлено 58 информационных писем и запросов, получено и зарегистрировано 122 входящих документа, 66 входящих документа на проверку. По всем письмам-запросам, поступившим в КСК Топчихинского района своевременно даны ответы.
В 2024 году информация по обращению граждан не поступало.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
КСК Топчихинского района за 2024 год проведено 71 (семьдесят одно) мероприятие: экспертно-аналитических мероприятий – 68 (шестьдесят восемь), 3 (три) контрольных мероприятия. В ходе реализации полномочий выявлены иные  нарушения и недостатки не упомянутые в Классификаторе нарушений.  

Контрольная деятельность
В соответствии с планом работы КСК Топчихинского района проведено 3 контрольных мероприятия:
-  два контрольных мероприятия по проверке соблюдения Порядка назначения и выплаты  пенсии муниципальным служащим в Администрации Топчихинского района и Администрации Ключевского сельсовета Топчихинского района;
- одно в Администрации Топчихинского сельсовета Топчихинского района Алтайского края прошло мероприятие по вопросу использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации Топчихинского сельсовета  за 2022 - 2023 годы.
Объем проверенных средств по трем контрольным мероприятиям составил 531,1 тыс. рублей.  
По итогам мероприятий было выявлены нарушения по несоблюдение Порядка назначения и выплаты пенсии у Администрации Ключевского сельсовета (п.11.3 Порядка). Фактов не целевого использования  бюджетных средств не выявлено.
В Администрации Топчихинского сельсовета по итогу мероприятия был принят новый Порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда. Фактов не целевого использования  бюджетных средств не выявлено. Результаты проверок направлены объектам контроля.
Экспертно-аналитическая деятельность.

За отчетный период КСК Топчихинского района проведено 68 экспертно-аналитических мероприятий.
Экспертиза проекта местного бюджета
В рамках предварительного финансового контроля КСК Топчихинского района проведена экспертиза проекта решения Топчихискеого районного Совета депутатов Алтайского края «О бюджете муниципального образования Топчихинский район Алтайского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, утвержденный решением районного Совета депутатов от 23.12.2024 № 33», а также проектов решений сельских поселений. Было составлено 18 заключений на проекты решений
Экспертиза проекта решения Топчихинского районного Совета депутатов о внесении изменений в бюджет на 2024 год проведена 4 раза в 2024 году. У сельских поселений внесение изменений в бюджет на 2024 год прошло 2 раза в 2024 года. Составлено 4 заключения на проект решения районного Совета депутатов и 3 заключения по решению сельских Советов депутатов.
Целью данного мероприятия является определение достоверности и обоснованности показателей вносимых изменений в бюджеты муниципальных образований на текущий финансовый год.
В ходе проведения экспертизы выявлены следующие нарушения и недостатки:
по районному бюджету:
- отсутствие изменений в паспортах муниципальных программ на момент проверки;
по бюджетам сельских поселений: 
-  отсутствие изменений в паспортах муниципальных программ на момент проверки ( 16 нарушений);
- нарушение статьи 36 БК РФ в 2 сельских поселениях;
- актуализировать Положение о бюджетном процессе и финансовом контроле (1 нарушение).

Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета за 2023 год включающий в себя проверку годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств.
В рамках проведения отчета об исполнении бюджета за 2023 год проведена проверка годовой бюджетной отчетности в 17 сельских поселениях и 6 главных администраторов бюджетных средств, главных администраторов доходов и главных администраторов источников финансирования дефицита районного бюджета (далее – главные администраторы бюджетных средств). 
По итогам проверки выявлены следующие замечания:
- в нарушение п.11.1 инструкции 191н Комитетом по управлению муниципальным имуществом Администрации района документы представлены не в полном объеме;
- требования инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 28.12.2010 № 191н, в основном выполнены, но необходимо обратить внимание составлению ф.0503160 «Пояснительная записка» (11 нарушений) по сельсоветам; 
         -  контрольные соотношения между показателями форм бюджетной отчетности соблюдены.
Годовая бюджетная отчетность всех проверенных главных администраторов бюджетных средств признана достоверной.
Результаты комплекса внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств легли в основу заключения на отчет об исполнении районного бюджета за 2023 год.   

Оперативный контроль исполнения местного бюджета
За отчетный период осуществлялся оперативный контроль исполнения районного бюджета муниципального образования Топчихинский район Алтайского края и бюджетов поселений Топчихинского района за 1 квартал, полугодие 9 месяцев, на основании ежеквартальных отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений. На отчеты об исполнении районного бюджета было подготовлено 3 заключения, на отчеты сельских поселений было подготовлено 17 заключений. Ежеквартально предоставляли отчеты об исполнении бюджета 4 сельсовета выполняющие свои полномочия (Володарский сельсовет, Чистюньский сельсовет, Хабазинский сельсовет, Чаузовский сельсовет). 
По результатам оперативного контроля нарушений не выявлено. 
Результат мероприятий свидетельствует о том, что изменения, вносимые в районный бюджет, не противоречат нормам действующего бюджетного законодательства.
Результаты проведенных мероприятий доведены до глав муниципальных образований Топчихинского района и главы района, председателя Топчихинского районного Совета депутатов Алтайского края и председателей сельских Советов депутатов. 

Взаимодействие КСК Топчихинского района с государственными органами и организациями, обеспечение деятельности.

В соответствии со статьей 20 Положения о Контрольно-счетной комиссии осуществляется взаимодействие с другими контрольно-счетными органами Алейского округа Алтайского края, Счетной палатой Алтайского края.
Одной из форм взаимодействия является проведение вэбинаров, круглых столов Счетной палатой РФ, которые проходят в режиме видеоконференции в рамках обучающих мероприятий Союза муниципальных контрольно-счетных органов.  В целях реализации Соглашений о взаимодействии, в адрес  прокуратуры Топчихинского района Алтайского края в течении года направлялись результаты проведенных контрольных мероприятий и план работы КСК.
Взаимодействие по вопроса текущей деятельности осуществлялось Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю.
В Управлении Федерального казначейства КСК присвоен код главы 305, для осуществления расчетов открыт расчетный счет.
Для осуществления деятельности КСК в бюджете муниципального образования Топчихинский район на 2024 год предусмотрены средства в размере 1713,20 тыс. рублей:
Запланировано на заработную плату и налоги 1513,2 тыс. рублей, на прочие расходы (услуги) 200,0 тыс. рублей. 
Фактические расходы на оплату труда и налоги за 2024 год составили 826,1 тыс. рублей, на покупку канцелярских принадлежностей, картриджа, тонер – 7,70 тыс. рублей. 
Информационная и организационная деятельность.
Важным принципом деятельности является гласность. В отчетном году данный принцип реализовывался в форме представления, по итогам каждого квартала и годовой отчет о деятельности КСК Топчихинского района, на рассмотрение главе района и в Топчихинский районный Совет депутатов. 
Принцип информационной открытости предполагает обеспечение доступа к информации о деятельности КСК.  В 2024 году сайте Администрации муниципального образования Топчихинский район Алтайского края размещена информация о Контрольно-счетной комиссии Топчихинского района Алтайского края и ее деятельности. Ведутся официальные странички в социальных сетях «Одноклассники» и «ВKонтакте», где публикуется информация о деятельности КСК новости в сфере финансов.

Заключительное положение и основные задачи на перспективу.

В отчетном периоде План работы за 2024 год исполнен в полном объеме.
Основными приоритетными направлениями КСК на 2025 год являются:
1. осуществление контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивающих реализацию полномочий, возложенных на Контрольно-счетную комиссию Положением о КСК Топчихинского района Алтайского края»;
1. актуализация нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность КСК Топчихинского района;
1. участие в заседаниях сессий Топчихинского районного Совета депутатов Алтайского края;
1. взаимодействие КСК Топчихинского района с органами местного самоуправления, контролирующими органами Топчихинского района и Алтайского края.
          

Инспектор КСК, исполняющий 
[bookmark: _GoBack]полномочия председателя КСК                                                               Н.В. Никитина   
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