
Годовой отчет 
о ходе реализации мероприятий муниципальной программы

«Противодействие экстремизму в Топчихинском районе» на 2023-2027 годы за 2024 год
За отчетный период 2024 на финансирование мероприятий муниципальной программы «Противодействие экстремизму в Топчихинском районе» на 2023-2027 годы из средств районного бюджета на реализацию мероприятий направлено 10,0 тыс.руб. По итогам 2024 года денежные средства не освоены. 
Численность молодежи проживающей на территории района составляет 3818 человек. Всего в отчетном периоде на территории Топчихинского района вовлечено в профилактические мероприятия 1554 человек.
Мониторинг социально-политической обстановки, этноконфессиональной ситуации, проявлений ксенофобии и экстремизма проводится на постоянной основе. Два раза в год направляется отчет в аппарат антитеррористической комиссии Алтайского края. Обстановка на территории муниципального образования Топчихинский район Алтайского края в области противодействия экстремизму в течение 2024 года оставалась контролируемой, стабильной.

Отношение населения к федеральным и региональным органам государственной власти и органам местного самоуправления лояльное. Заявления на проведение протестных акций в течение 2024 в Администрацию района не поступали.

На территории Топчихинского района диаспор, относящихся к какой-либо этнической принадлежности не зарегистрировано. На территории района проживают этнические группы цыган и выходцев из Кавказского региона. Данные этнические группы лидеров не имеют, проживают разрозненно, постоянно. Информации о причастности данных лиц к террористической и экстремистской деятельности не имеется.

Фактов проявления межнациональной и межконфессиональной конфликтности, ксенофобии, экстремизма и терроризма на территории района не наблюдалось.

Оппозиционных структур, НКО, общественных объединений, религиозных организаций на территории района не зарегистрировано.

Миграционная ситуация рассматривается ежеквартально на заседаниях межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности в Топчихинском районе.
Миграционная ситуация на территории района характеризуется относительной стабильностью. Всего за анализируемый период поставлено на миграционный учет 187 иностранных гражданина. Состоит на миграционном учете 30 иностранных граждан. Проживают по месту жительства по разрешениям на временное проживание - 6 иностранных граждан и лиц без гражданства, по видам на жительство – 15. Документы на оформление вида на жительство принято - 5, по разрешениям на временное проживание - 0, оформление приглашений иностранным гражданам - 0, оформление патентов в течение периода не принимались. Контроль за пребыванием и проживанием иностранных граждан на территории района осуществляется силами МО МВД России «Топчихинский». Со всеми иностранными гражданами, пребывающими на территорию района, проводятся профилактические мероприятия с разъяснениями о режиме пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации (их правами и обязанностями), о правилах трудоустройства на территории Российской Федерации.
Итоговое заседание комиссии по противодействию экстремистской деятельности в Топчихинском районе проведено 16.12.2024.
В целях недопущения использования средств массовой информации и Интернет-ресурсов для разжигания межнациональной и межконфессиональной розни, организации массовых беспорядков, осуществления экстремистской и террористической деятельности МО МВД «Топчихинский» осуществляется ежедневный мониторинг СМИ и Интернет-ресурсов.

Администрацией района регулярно в официальных пабликах муниципального образования освещаются вопросы экономического и социального характера, а также вопросы ответственности за преступления экстремистской и террористической направленности. 

В 2024 3 специалиста прошли повышение квалификации по дополнительной профессиональной программе «Противодействие экстремизму по реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере профилактики экстремизма и радикальных идеологий, в том числе терроризма и неонацизма, и реализации миграционной политики» и получили сертификаты.
Профилактические мероприятия по противодействию экстремизму в течение 2024 года проходили в форме: 

- классных часов;

- уроки безопасности;

-тематические встречи с ветеранами боевых действий, с сотрудниками полиции;

- соревнования по стрельбе из пневматической винтовки;

- просмотр профилактических видеороликов;

- круглые столы.

Профилактическая работа осуществляется посредством размещения на официальном сайте муниципального образования, в районной газете «Наше слово», на сайте районной газеты moyaokruga.ru, на информационных стендах сельских поселений, в социальной сети.
Отчеты по реализации Плана мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма в Топчихинском районе на 2021-2025 годы рассмотрены на заседании межведомственных комиссий в декабре 2024.

Сведения об индикаторах

муниципальной программы «Противодействие экстремизму в Топчихинском районе» на 2023 – 2027 годы и их значениях
	№ п/п
	Наименование индикатора (показателя)
	Ед. изм.
	2024г.
Pi (плановое значение i-го индикатора)
	2024г.
Fi (фактическое  значение i-го индикатора)

	1.
	Доля молодых граждан в возрасте от 14 до 35 лет, вовлечённых в профилактические мероприятия по противодействию экстремизму к общей численности молодёжи, проживающей на территории района 
	%
	44
	41,3

	2.
	Количество информационных сообщений: публикаций, в СМИ района (в том числе в интернет-изданиях) с целью информирования населения о мерах, принимаемых территориальными органами федеральных органов государственной власти, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления в сфере противодействия экстремизму
	ед.
	8
	8


Оценка эффективности муниципальной программы «Противодействие экстремизму в Топчихинском районе» на 2023 – 2027 годы
          I. Оценка степени достижения целей и решения задач муниципальной программы (подпрограммы):
Si =(Fi/Pi)*100% где:
Fi – фактическое значение i-го индикатора (показателя) муниципальной программы;
Pi – плановое значение i-го индикатора (показателя) муниципальной программы (для индикаторов (показателей), желаемой тенденцией развития которых является рост значений) или: Si = (Pi / Fi) *100% (для индикаторов (показателей), желаемой тенденцией развития которых является снижение значений).

1. Доля молодых граждан в возрасте от 14 до 35 лет, вовлечённых в профилактические мероприятия по противодействию экстремизму к общей численности молодёжи, проживающей на территории района: 

S1 = (41,3/44)*100% = 93,9 % где факт – 41,3, план – 44, показатель с желаемой тенденцией развития в сторону увеличения значений);  
2. Количество информационных сообщений: публикаций, в СМИ района (в том числе в интернет-изданиях) с целью информирования населения о мерах, принимаемых территориальными органами федеральных органов государственной власти, органами исполнительной власти, органами местного самоуправления в сфере противодействия экстремизму: 

S2 = (8/8)*100% = 100 % (100%), где план - 8, факт – 8, показатель с желаемой тенденцией развития в сторону снижения значений);  

Cel = (1/m) *  ((Si),

i=1       
где:

Cel – оценка степени достижения цели, решения задачи муниципальной программы (подпрограммы);

Si – оценка значения i-го индикатора (показателя) выполнения муниципальной программы (подпрограммы), отражающего степень достижения цели, решения соответствующей задачи;

m – число показателей, характеризующих степень достижения цели, решения задачи муниципальной программы (подпрограммы);

( – сумма значений.
          m
Cel = (1/m)*((Si) = (1/2 )* (93,9+100)= 97 %

                     i=7                

II. Оценка кассового исполнения муниципальной программы (подпрограммы):
Fin = K/ L x 100%,

где:

Fin - оценка кассового исполнения муниципальной программы (подпрограммы);

K - фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов;

L - объем бюджетных ассигнований согласно сводной бюджетной росписи по состоянию на 31 декабря отчетного года.

Fin = 0/10,0*100% = 0 %

III. Оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся разработки и реализации муниципальной программы:

	Наименование мероприятия
	Мероприятия, запланированные к финансированию в отчетном периоде
	Мероприятия, по которым осуществлялось финансирование в отчетном периоде 
«1» - выполнено

«0»-не выполнено 

	1. Прохождение муниципальными служащими органов местного самоуправления обучения на курсах повышения квалификации по вопросам противодействия идеологии экстремизма, реализации этнокультурной и миграционной политики
	1
	0

	2. Организация и проведение тематических мероприятий,  направленных на воспитание толерантности, профилактику экстремистских, террористических проявлений и агрессивного поведения к лицам других национальностей и религий среди молодёжи района
	1
	0

	3. Публикация в районной газете, размещение на официальных сайтах, информационных стендах, общественных местах материалов, направленных на профилактику экстремистской и террористической деятельности
	1
	1


Mer =Mf / Mp x kl x 100%=1/3*1*100%= 33,3 %
где:
Mer - оценка деятельности ответственных исполнителей в части, касающейся разработки и реализации муниципальных программ;
Mf - количество мероприятий, по которым осуществлялось финансирование за счет всех источников в отчетном периоде;
Mp - количество мероприятий, запланированных к финансированию за счет всех источников на соответствующий отчетный период;
kl = 1, если плановый объем финансовых ресурсов муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов на отчетный год приведен в соответствие с решением о бюджете муниципального образования в установленные статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации сроки;
kl = 0,9, если плановый объем финансовых ресурсов муниципальной программы (подпрограммы) из федерального, краевого и районного бюджетов на отчетный год не приведен в соответствие с решением о бюджете муниципального образования в установленные статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации сроки.

IV. Комплексная оценка эффективности реализации муниципальной

программы: 

O =(Cel*0,5+Fin*0,25+Mer*0,25)= (97*0,5+0*0,25+33,3*0,25)= 56,8 %
Вывод: в 2024 году муниципальная программа реализована со средним уровнем эффективности 56,8 % (от 50% до 90%). 
	Консультант по взаимодействию с правоохранительными органами
	                                   Е.С. Кладова


13.02.2025
