                                               Р Е К О М Е Н Д А Ц И Я
участников публичных слушаний по проекту решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Зиминский  сельсовет Топчихинского района Алтайского края за 2024 год» 

Зиминскому сельскому Совету депутатов 
20.03.2025 г.                                                                                             с. Зимино
Количество участников- 11 человек

           Рассмотрев проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Зиминский  сельсовет Топчихинского района Алтайского края за 2024 год», участники публичных слушаний отмечают, что предлагаемый проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Зиминский  сельсовет Топчихинского района Алтайского края за 2024 год» соответствует требованиям законодательства.


Руководствуясь статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 года         № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Зиминский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Зиминский сельсовет, участники публичных слушаний РЕКОМЕНДУЮТ сельскому Совету депутатов:


принять к рассмотрению проект решения «Об исполнении бюджета муниципального образования Зиминский  сельсовет Топчихинского района Алтайского края за 2024 год».
Председательствующий

публичных слушаний             






 Г.Н. Атаева                                                                                   

Секретарь                                                                                              Т.М. Щеглова 
