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ДОКЛАД

главы района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации района в 2024 году

Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Каждый прошедший год имеет свои особенности. 2024 год в условиях специальной военной операции был непростым и напряженным. На достойном уровне проведены выборы Президента Российской Федерации.

Топчихинцы также участвуют в СВО.  К большому сожалению, у нас есть потери. Выражаю искренние слова соболезнования родителям и семьям погибших. Мы всегда будем помнить наших павших героев. В этих целях мы проводим активную работу (на данном этапе подготовительную) по установке памятника нашим защитникам – участникам СВО.
Выражаю огромную благодарность волонтерам, организациям, индивидуальным предпринимателям района, всем неравнодушным жителям, принимающим активное участие в сборе средств в поддержку наших бойцов на передовой, а также в сборе и отправке им гуманитарной помощи. Волонтеры неустанно плетут маскировочные сети, изготовливают окопные свечи, сухие супы, десерты и другое. Наши совместные усилия, сплоченность обязательно помогут в достижении целей специальной военной операции. 

Именно в это время необходимо единение всех управленческих ветвей по решению приоритетных задач. Органы местного самоуправления района прилагают все имеющиеся ресурсы для положительного разрешения имеющихся проблем. 
Традиционно доклад состоит из 3 блоков: 
первый - результаты выполнения приоритетных задач 2024 года;
второй - результаты деятельности при осуществлении полномочий по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий, 
третий - краткая справка о социально-экономическом состоянии района. 
В конце доклада традиционно обозначу задачи на 2025 год. Итак, 

Результаты выполнения приоритетных задач 2024 года

Еще раз отмечаю, что реализация отдельных масштабных проектов, о которых буду говорить, осложнена зависимостью от внешних факторов, ресурсными ограничениями либо длительностью процесса реализации.

Начну с важнейшего масштабного проекта «Газификация района».

Продолжается строительство межпоселкового газопровода высокого давления от Калманки до Топчихи. По информации Газпрома плановое завершение строительства в 2025 году. Затем будет определена перспектива строительства газопровода до других населенных пунктов района.
Проектной организацией «Альфа-проект» разработан проект строительства 30 км распределительного газопровода в с. Топчиха, который прошел государственную экспертизу. Однако возникли сложности с началом работ. 
В 2024 году заключен муниципальный контракт на строительство нового объекта «Газовая котельная по ул. Партизанская в с. Топчиха», стоимостью строительно-монтажных работ 21,8 млн. руб. Строительство планируется завершить в августе 2025 года. 
В связи с выводом из эксплуатации котельной военного городка, принадлежащей Минобороны России, отапливающей многоквартирные дома военного городка, Администрация района вынуждена была заняться проектированием новой газовой котельной, которая будет отапливать вышеназванные дома, а также действующий детский сад и планируемую к строительству среднюю школу № 2. Сметы на проектно-изыскательские работы уже прошли экспертизу, стоимость выполнения проекта 14,6 млн. руб. Средства в краевом бюджете уже предусмотрены на оплату проектно-изыскательских работ, а также выполнение работ по строительству котельной: 2026 год - 16,5 млн. руб., 2027 год - 120 млн. руб.
Имеются сложности в передаче земельного участка, необходимого для строительства, из федеральной собственности в муниципальную. 
В прошлом году мы радовались завершению трехлетнего проектирования (2021 – 2023) строительства средней общеобразовательной школы № 2 с. Топчиха на 550 учащихся и получению в июне 2024 года положительного заключения государственной экспертизы. Для сведения стоимость проектных работ, включая госэкспертизу, составила 12,7 млн. руб. из краевого бюджета.
Однако, несмотря на заявки и обращения в Минобр и Минэк Алтайского края наш объект, стоимостью строительства 1,8 млрд. руб., до настоящего времени не включен в государственную программу 2025 года.

Мы очень заинтересованы в скорейшем начале строительства, но в данной ситуации зависим от внешних факторов.
За счет средств федерального бюджета по проекту «Успех каждого ребенка» проведен капитальный ремонт спортзала Парфёновской средней школы с установкой спортивного оборудования на общую сумму 5,4 млн. руб. Планируем ежегодно заявлять наши спортзалы в этот проект.
Положительным достижением года считаю завершение капитального ремонта бывшего детского сада в военном городке с. Топчиха с перепланировкой, заменой окон, инженерных коммуникаций, полным внутренним ремонтом на сумму более 14,5 млн. руб. Для себя поставленную задачу мы выполнили: создан муниципальный маневренный жилищный фонд из 6 квартир для переселения граждан из аварийного частного жилищного фонда, 3-х комнат для граждан, оказавшихся без жилья в результате чрезвычайных обстоятельств, а также 4-х служебных квартир для медиков, педагогов, работников культуры и т.п. Многолетняя проблема переселения граждан из аварийного частного жилищного фонда, обозначенная Губернатору Алтайского края В.П. Томенко в 2018 году, начала решаться хоть и частично. Для нас главное, что мы сделали все от нас зависящее и сдержали данное слово.
На завершающеем этапе находится проектирование строительства многоквартирного дома на 12 квартир для работников социальной сферы на ул. Октябрьская с. Топчиха. С декабря 2024 года проект проходит государственную экспертизу. 
Вопрос расширения райцентра за счет земель со стороны Белояровского направления в целях комплексной застройки осложнился согласованием отдельных земельных участков с Министерством обороны Российской Федерации. По окончании согласования все необходимые процедуры будут продолжены. 
В конце 2023 года определена проектная организация, которая начала проектирование рекультивации свалки в Топчихе, площадью 4 га, стоимостью 2 млн. руб. Проект не прошел государственную экологическую экспертизу. Понадобились изменения в генплан Топчихинского сельсовета. Планируем выйти на повторную государственную экологическую экспертизу в августе текущего года. Предварительная сметная стоимость рекультивации свалки составляет более 160 млн. руб.

Считаю важным достижением для Топчихинского района - обретение официальных символов: герба и флага, которые внесены в Государственный Геральдический регистр Российской Федерации. 

Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры

В сентябре 2024 года в с. Топчиха запущена в работу новая угольная автоматизированная котельная, попавшая при строительстве под антироссийские санкции, резкое подорожание металла. Эти внешние факторы значительно повлияли на увеличение срока реализации проекта.
Кроме того, автоматизированная котельная, запускаемая с нуля в работу - непростой производственный  объект. Так как является важнейшим для  жизнеобеспечения, к нему предъявляются повышенные требования, контроль и меры ответственности. В связи с этим потребовались изменения в проектно-сметную документацию, в т.ч. на стадии получения паспорта готовности к отопительному сезону. Администрация района дважды проходила повторную государственную экспертизу проектно-сметной документации (заключения получены 08.12.2022, 27.12.2024). Администрация района, МУП «Тепловые сети Топчихинского района совместно с подрядной организацией устраняли замечания Сибирского управления Ростехнадзора.
Несмотря на сложности, все вопросы решены, новая котельная работает, отопительный сезон прошел в штатном режиме. 

Особую важность всегда имеют вопросы улучшения качества водоснабжения. В 2024 году по госпрограмме «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин с установкой новых водонапорных башен 
в 3-х селах района: с. Белояровка, с. Топчиха ул. Пролетарская, с. Сидоровка (переходящий объект, работы завершены в феврале 2025 года). Общая стоимость реализации проектов 19,7 млн. руб., из них 19,5 тыс. руб. из краевого бюджета.

В 2025 году участниками данной программы стали с. Макарьевка и  
п. Ключи с капитальным ремонтом водонапорных башен и скважина 
на ул. Комарова с. Топчиха с заменой водонапорной башни.                   

На будущее готовятся документы по капитальному ремонту узлов водоснабжения с. Переясловка, с. Топчиха.

В с. Парфёново выполнен завершающий этап реконструкции водопроводных сетей и сооружений, не предусмотренный проектом, это подключение домовладений к центральной магистрали, общей стоимостью 20,9 млн. руб., в т.ч. из краевого бюджета выделено 20,7 млн. руб. Несмотря на огромное «эмоциональное напряжение», как со стороны населения, так и со стороны сельской Администрации, поставленная задача выполнена. Но столкнулись со следующей проблемой: вынужденным одновременным функционированием старого и нового водопровода из-за отдельных домовладений. Надеюсь, что и эту проблему нам удастся разрешить.  
Наши актуальные для населения и масштабные в исполнении проекты реконструкции водопроводных сетей и сооружений в с. Топчиха и в 
с. Чистюнька, а именно бюджетные заявки на их включение в региональную программу модернизации коммунальной инфраструктуры, в очередной раз находятся на рассмотрении в Минстрое Алтайского края. Для сведения, Чистюнька ранее была включена в региональный проект «Чистая вода» на 2025 год, но позже исключена в связи с изменениями в программе.
Для принятия мер в райцентре был выбран путь: до включения в госпрограмму за счет средств районного бюджета проводить поэтапную реконструкцию водопроводной сети по 1-2 улицы в год. Работа началась с 2023 года с закольцовки водопровода на ул. Мира, в 2024 – одновременно с ремонтом дороги по ППМИ выполнена полная замена водопровода ул. Титова, стоимостью 1490,281 тыс. руб., на 2025 в плане улицы Ворошиловская, Привокзальная, Сизова. 
Объекты водоснабжения Победимского сельсовета, которые обслуживал Племрепродуктор «Чистюньский», приняты в муниципальную собственность и переданы на обслуживание ООО «РСУ», ведутся работы по заключению концессионного соглашения.  
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности 

Продолжена планомерная работа по совершенствованию систем отопления социальных объектов. Выполнены частичные ремонты в 
11 образовательных организациях, 2 сельских администрациях. Из краевого бюджета на закупку котельного оборудования в 2024 году выделено 3,5 млн. руб. Выполнена замена 8 отопительных котлов (в 6 школах: Парфёново, Песчаное, Переясловка, Покровка, Сидоровка, Топольный и 2 сельских администрациях: Парфёново, Чаузово), заменены две дымоходные трубы (Чаузово школа и администрация).  
Проведен капитальный ремонт здания центральной районной библиотеки в райцентре на общую сумму 15,3 млн. руб., в т.ч. из краевого бюджета 13,8 млн. руб., из муниципального бюджета 1,5 млн. руб.: отремонтирована кровля, заменены окна, входные группы, выполнен фасад с утеплением, благоустройство прилегающей территории. 
Планово заменены кровли в Володарском и Чистюньском детских садах, и вынужденно в Топчихинской средней школе № 2. В Чистюньке дополнительно проведен ремонт наружной отделки, входных узлов, отмостки, наружных сетей, а также выполнено благоустройство. Общая сумма ремонта трех объектов составила 15,1 млн. руб., из них 14 млн. руб. средства краевого бюджета, 1,1 млн. руб. - муниципального. 

На 2025 год в КАИП включены капитальный ремонт здания детского сада на ул. Яблочная с. Топчиха с благоустройством прилегающей территории и капремонт отопления детского сада с. Хабазино. 
Ожидаем итогов рассмотрения заявок по капитальному ремонту Кировского детского сада и сельского Дома культуры, кровли Песчановской и Топчихинской школы № 1. 

На 2026 год в Президентский проект «Модернизация школьных систем образования» по аналогии с Тополинской и Хабазинской включены Переясловская и Победимская школы. 
Составлена смета на ремонт помещений ДЮЦа на сумму 30,9 млн. руб.,  готовится заявка.
Создание комфортной среды
В с. Фунтики по государственной программе «Формирование комфортной городской среды» выполнен комплексный проект благоустройства парка совместно с программой ремонта памятников и ППМИ. Демонтирован старый памятник, установлен новый, благоустроена территория, прилегающая к мемориалу, уложена тротуарная плитка и бордюры, установлено ограждение. На три программных проекта направлено 9,3 млн. руб., в т.ч. 6,7 млн. руб. краевые средства, 2,4 млн. руб. муниципальные. 
На 2025 год в программу включено с. Чистюнька с благоустройством центральной площади с устройством сценической площадки, освещением, озеленением, установкой малых архитектурных форм.

Радует популярность регионального Проекта поддержки местных инициатив, по которому в 2024 году в районе реализовано 5 проектов (обустройство спортивной, детско-спортивной площадок, благоустройство парка, кладбища, ремонт дороги)  на общую сумму 10,5 млн. руб. В 2025 году приступаем к реализации еще 6 проектов.
В с. Хабазино собственными силами построена крытая  сценическая площадка, прилегающая территория асфальтирована и освещена 10-ю парковыми светильниками. Из сельского бюджета затрачено всего 57 тыс. руб., более 200 тыс. руб. вклад юридических лиц и спонсоров. 

В 2025 году начинается реализация нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» в райцентре планируется обновление пешеходной зоны по ул. Ленина. 

На дорожную деятельность по ремонту и содержанию внутрипоселенческих дорог в 2024 году выделено 27 млн. руб., в т.ч. муниципальный дорожный фонд 24,68 млн. руб. На капитальный ремонт направлено 8,3 млн. руб., на ППМИ - 2,3 млн. руб., на содержание: очистку от снега, грейдирование, окос обочин, очистку водосточных систем, подсыпку и др. – 16,38 млн. руб. 

В райцентре проведены капитальные ремонты трех улиц в щебеночном покрытии: ул. Комарова, участок пер. Садовый, ул. Титова по ППМИ, на общую сумму 10,6 млн. руб., из них 5,6 млн. руб. из краевого бюджета, 4,8 млн. руб. из районного бюджета.
На отдельных участках проведен ямочный ремонт, в поселениях по графику грейдирование. 
Учитывая общественную значимость, в 2025 году планируется асфальтирование 500 м ул. Привокзальная, а также разворотной площадки для пассажирских автобусов и подъезда к ж/д вокзалу, общей стоимостью 15,8 млн. руб., из них 9,3 млн. руб. выделено из краевого бюджета, 6,5 млн. руб. из муниципального бюджета. Учитывая значительное разрушение дорожного полотна по ул. Ленина в Топчихе, будем принимать меры.
2024 год был насыщен негативными паводковыми событиями. В райцентре проведены работы по водоотведению на сумму 572,9 тыс. руб.

С большой проблемой мы столкнулись в с. Чаузово после разрушения ледоходом в апреле 2024 года прежнего деревянного мостового сооружения, построенного хозспособом. За рекой остались 2 жилых дома с 8-ю жителями: в т.ч. 1 пожилой человек и многодетная семья с 5-мя детьми, которая отказалась эвакуироваться в муниципальное помещение в центре села, а также дома, используемые в качестве дачных. Было выделено из районного бюджета 
2 млн. руб., приобретен необходимый материал на обустройство временного деревянного мостового сооружения, но выполнить его не удалось. Иные безопасные пешеходные конструкции применить невозможно. Поэтому за счет бюджета обеспечено движение дежурной лодки, в зимнее время открыт ледовый пешеходный переход.
Одновременно начат процесс проектирования строительства капитального  моста. 14.04.2025 заключен контракт на выполнение проектных работ, стоимостью проекта 5,2 млн. руб., предварительная стоимость строительства огромна - 159,5 млн. руб. Часть средств предусмотрена в краевом бюджете: 50 млн. руб. на 2025 год и 20 млн. руб на 2026 год.
Необходимость ремонта проблемных участков региональных дорог всегда на контроле. В Минтранс АК нами транслируются проблемы неудовлетворительного состояния дорог по отдельным направлениям. С 2019 года просим обратить внимание на автодорогу Топчиха-Парфёново-Песчаное. После моего обращения к Губернатору Алтайского края в октябре 2023 года асфальтирование участка от Топчихи до Фунтиков включено в план 2025-2026 годов.
Продолжен ремонт региональной дороги Павловск - Колыванское - Ракиты - Топчиха, в 2024 году выполнено 5 км. В 2025 будет продолжение ремонта. 

По государственной программе «Комплекное развитие сельских территорий» за счет средств краевого бюджета более 17 млн. руб. Центральным ДСУ построены 2 подъезда к молочно-товарной ферме ОАО «Раздольное. Также проведен плановый ремонт подъезда к п. Топольный.
Пятилетняя работа по разработке обосновывающих материалов и сметной документации по объекту: «Регулирование русла р. Большая Речка в 
с. Чаузово» к положительному результату не привела. Средства краевого бюджета на строительство спрямляющего канала реки не выделены. Учитывая, что водный объект находится в федеральной собственности и полностью расположен на территории Алтайского края, исключение негативного воздействия вод на населенный пункт является полномочием Минприроды Алтайского края, нами направлено обращение в Минприроды Алтайского края о принятии соответствующих мер.

Перехожу ко второму блоку доклада 
«Результаты деятельности при осуществлении полномочий по решению вопросов местного значения и переданных государственных полномочий»
Часть вопросов я уже осветил в первой части.
Начну с управления муниципальными активами

Ключевым приоритетом бюджетной политики является обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости консолидированного бюджета района.

Фактические доходы составили 960 млн. руб., что на 205 млн. руб. меньше 2023 года. 65 % в объеме доходов (624 млн. руб.) - поступления из федерального и краевого бюджетов, что на 267 млн. руб. меньше уровня 2023 года.

Снизилась до 16 млн. руб. недоимка по доходам, 69 % 
(11 млн. руб.) долги по налоговым доходам, 31 % (5,0 млн. руб.) по неналоговым (арендная плата за землю). 
Расходы бюджета составили 958 млн. руб., что на 173 млн. руб. меньше уровня 2023 года, из них 81 % (777 млн. руб.) направлены на реализацию муниципальных программ. 

 Бюджет района традиционно по своей экономической структуре расходов имеет социальную направленность: 70 % - финансирование деятельности муниципальных учреждений социальной сферы, в т.ч. 61 % - образование (583 млн. руб.). 15 % (142 млн. руб.) - решение общегосударственных вопросов, 10 % (96 млн. руб.) расходы в области ЖКХ. 

Муниципальный долг отсутствует, бюджетные кредиты не привлекались, не допущена задолженность по выплате заработной платы работникам муниципальных учреждений, по расчетам за электроэнергию, тепло, воду.

По оценке Министерства финансов Алтайского края Топчихинский район отнесен к районам с высоким качеством управления муниципальными финансами.

В соответствии с Указами Президента РФ выполнены контрольные показатели по повышению уровня заработной платы работникам образования, культуры.

Утвержденные ключевые показатели эффективности деятельности главы района и инвестиционного уполномоченного района выполнены, инвестиционная активность стабильна.

 В 2024 году мы продолжили реализацию шести Национальных проектов (Здравоохранение, Образование, Культура, Жилье и городская среда, Цифровая экономика, Малое и среднее предпринимательство), в т.ч. трех с участием средств районного бюджета (Образование, Культура, Жилье и городская среда).

По итогам проведенной оценки эффективности 15-ти муниципальных программ районного уровня 10 программ реализованы с высоким уровнем эффективности, 5 - со средним. 

Доходы от использования муниципального имущества составили 
27,4 млн. руб. (25,5 млн. руб. от аренды земельных участков (в т.ч. 3,1 млн. руб. от претензионной работы с неплательщиками) и 1,9 млн. руб. от аренды имущества). Долг неплательщиков снижен до 5 млн. руб., осуществляется взыскание в судебном порядке и через службу судебных приставов.

Завершена ликвидация 4-х сельских МУПов (Парфёновский, Кировский, Хабазинский, Чистая Топчиха).
Годовой объем закупок для муниципальных нужд, включая выполнение работ, оказание услуг, составил 396,6 млн. руб. По результатам конкурентных способов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей выполнено 27,6 % от этого объема (109,4 млн. руб.). В результате электронных конкурсов и аукционов сложилась экономия в размере 24,6 млн. руб. В адрес подрядчиков направлено 14 претензий на сумму 1,1 млн. руб. 
Предприятия теплоэнергетического комплекса, ЖКХ стабильно поставляют коммунальные услуги потребителям, в плановом режиме организуют техническое обследование инженерных сетей, проводят капитальные и текущие ремонты, оперативно реагируют на аварийные ситуации. 

Принимаются жесткие меры по соблюдению муниципальными учреждениями установленных лимитов тепла, электроэнергии, связи, ГСМ, рациональному использованию угля, обеспечению его сохранности. 
Структура системы образования сохранена (21 школа: 9 юрлиц, имеющих 12 филиалов; 5 детских садов: 2 юрлица, имеющие 3 филиала, 
3 учреждения дополнительного образования (ДЮЦ, Спортшкола, ДШИ). 

До 86 % возросло количество малокомплектных школ (в 2023 - 81%). 

В школах обучается 2506 учеников, что на 109 меньше уровня 2023 года. Снизилось количество обучающихся по специальным (коррекционным) программам до 282 чел. (304 в 2023).

Улучшен результат сдачи ЕГЭ. 99 % выпускников 11 классов сдали ЕГЭ и получили аттестат о среднем общем образовании. 6 выпускников награждены медалью «За особые успехи в учении». 

Продолжается подвоз 188 учеников из 14 населенных пунктов по 
11 школьным маршрутам на 9 автобусах.

90 % обучающихся охвачено питанием. Обеспечено горячее питание льготных категорий обучающихся за счет всех видов бюджетов: федерального - 13,6 млн. руб., краевого - 6,1 млн. руб., районного - 1,2 млн. руб. 

Летним отдыхом охвачено 100 % школьников. На летний отдых, оздоровление и трудоустройство из районного бюджета направлено 472,6 тыс. руб. В загородных лагерях отдохнули 88 детей, в 7-ми пришкольных лагерях с дневным пребыванием - 273, из них 100 детей за счет муниципального бюджета. В 14 школах работали дворовые площадки, трудоустроено 47 школьников. 

349 ребят получили новогодние подарки за счет муниципального бюджета (это школьники из малообеспеченных семей с 5 по 6 класс, а также семей участников СВО). 13 подарков отправлено детям Славяносербского района в составе гуманитарной помощи от Алтайского края. За счет краевого бюджета все школьники начальных классов обеспечены губернаторскими подарками. 

Продолжается оснащение образовательных организаций района компьютерным, учебным, спортивным, технологическим оборудованием, а также выполнение предписаний Роспотребнадзора. На эти цели из краевого бюджета направлено 2,5 млн. руб., из районного бюджета - 5 млн. руб. 
Численность кадров системы общего образования относительно стабильна: 430 чел., в т.ч. 232 педработника, из них 40 молодых педагогов. Муниципальная поддержка в общем размере 88,5 тыс. руб. предоставлена 
2 молодым специалистам и 3 студентам-целевикам. 
В дошкольном образовании 100 % обеспеченность местами в детских садах. Снижение числа дошкольников до 604 (654 – 2023) повлекло за собой оптимизацию кадров (165 работников, их них 53 педагогических). 
Из муниципального бюджета возмещены расходы за освобождение от уплаты родительской платы льготных категорий граждан в сумме 1,3 млн. руб. 
Дополнительное образование успешно реализуют ДЮЦ, Спортивная школа, ДШИ и школы. Доля детей, охваченных дополнительным образованием составила 78,6 %, что на 0,4 % выше краевого показателя. В детских объединениях различной направленности занимается 2469 чел. 
Целевой показатель средней заработной платы педагогических работников в районе выполнен на 102,3 % и находится выше уровня средней заработной платы в Алтайском крае.
Продолжается обеспечение условий для развития физической культуры, школьного и массового спорта. В спортивном центре района Спортшколе по 9 видам спорта занимается 462 чел. Появились еще 2 новых спортобъекта по проекту ППМИ - детско-спортивные площадки в Топчихе и Ракитах. Количество желающих заниматься спортом растет. 
По муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта» за год освоено 12,5 млн. руб., в т.ч. 11,4 млн. руб. из районного бюджета.

Результат работы за год: Топчихинский район в 10-ке лучших спортивных районов края. Подтверждением являются 2 место хоккейной сборной района «РиФ» с. Фунтики и 2 место футбольной сборной на финальных соревнованиях краевой зимней Олимпиады. 
Сфера культуры сохранила свою структуру (центральный Дом культуры с сетью структурных подразделений: центральная районная и детская библиотеки, районный краеведческий музей, 27 сельских домов культуры 
и клубов, 17 из которых осуществляют библиотечную деятельность). 
Районный краеведческий музей стал победителем краевого конкурса «Лучший музей края» и получил грантовую поддержку в размере 867 тыс. руб. на создание экспозиции, посвященной воинам-землякам и событиям СВО.

Топчихинский ЦДК стал участником регионального проекта «Творческие люди», получил на развитие культуры 101 тыс. руб.
Первый год отработал кинозал. За год проведен 731 сеанс, 149 фильмов посмотрели 9,5 тыс. зрителей. Выручка составила 1,5 млн. руб., из нее осталось в районе 634 тыс. руб.
Сохранение объектов культурного наследия на особом контроле. Участниками госпрограммам стали 3 памятника: в Володарке, Комсомольском, Фунтиках, которые капитально отремонтированы на общую сумму 6,3 млн. руб., из них 4 млн. руб. средства краевого бюджета, 2,3 млн. руб. - районного.
Выполнен плановый показатель по вводу жилья. Общая площадь введенного жилья составила 1,7 тыс. м2. Выдано 16 разрешений на строительство и реконструкцию, 5 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 1 перевод нежилого помещения в жилое, предоставлены иные услуги в сфере градостроительной деятельности.
Ежегодно проводится капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов за счет средств собственников жилья. В 2024 году отремонтировано 2 дома в Топчихе. На 2025 год в планах тоже 2 дома. 

За год 3 семьи улучшили жилищные условия, являясь участниками жилищных программ «Жилище», «Комплексное развитие сельских территорий», «Обеспечение жильем молодых семей» на общую сумму господдержки 5,9 млн. руб.: 
(«Обеспечение жильем молодых семей»: 1 многодетная семья - социальная выплата 1,5 млн. руб., т.е. по 500 тыс. руб. из федерального, краевого и районного бюджетов; 

«Комплексное развитие сельских территорий»: 1 семья - социальная выплата 0,9 млн. руб. из средств краевого бюджета на строительство жилого дома;
«Жилище»: 1 жилищный сертификат по категории «граждане, подвергшиеся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» 3,5 млн. руб. за счет средств федерального бюджета).
Достигнуто целевое значение показателя 100 % по внесению в ЕГРН сведениий о границах территориальных зон и границах населенных пунктов, за год на эти цели выделено 1,8 млн. руб. Кроме того, завершены мероприятия по государственной программе «Национальная система пространственных данных».

Благодаря национальному проекту «Информационная инфраструктура», на основании интерактивного голосования, в котором наш район активно участвует с 2021 года, заканчивается решение вопроса с сотовой связью и доступом к сети Интернет в селах с численностью жителей более 100 человек. 
В 2024 году подключены еще 2 села: п. Ульяновский и с. Переясловка. Ожидается, что в 2025 году свою мачту сотовой связи получит оставшийся участник голосования п. Труд. 
Неохваченными современными услугами связи остаются 5 сел района с численностью до 100 человек (Комариха, Комсомольский, Листвянка, Ракиты, Чаячье). Возможным решением данной проблемы может стать расширение зоны покрытия операторами сотовой связи.
Продолжает носить сложный характер организация транспортного обслуживания населения. Работают 4 регулярных муниципальных маршрута автобусного сообщения. Остаются незакрытыми 3 маршрута: 
Топчиха-Переясловка, Топчиха-Чаячье, Топчиха-Победим, охватывающие 
8 населенных пунктов. Проведено более 25 конкурсов, однако ни один пассажироперевозчик не подал ни одной заявки.
В целях сохранения муниципальных автобусных перевозок пассажироперевозчики освобождены от уплаты арендных платежей за использование муниципальных автобусов. Кроме того, за счет бюджета им оказана финансовая поддержка на приобретение колес, запасных частей и др. на сумму 221,3 тыс. руб. 
Реализация «мусорной» реформы продолжает носить проблемный характер. Имеющиеся судебные решения невозможны в исполнении по объективным причинам. Вывоз осуществляется только в 3 селах (Белояровка, Топчиха, Фунтики). Региональный оператор не может зайти в иные населенные пункты, несмотря на полную обеспеченность их мусорными контейнерами. 
Перед нами стоит финансово-емкая задача устройство ограждения контейнерных площадок, однако по опыту знаю, что это не решит проблему мусора вокруг.
В сфере защиты населения и территории от ЧС на постоянной основе функционирует служба ЕДДС, которая обработала свыше 2,5 тыс. сообщений, и система единого вызова экстренных оперативных служб «112», по которой принято 5700 тыс. звонков, из них 63 % (3562 тыс.) ложные либо детская шалость. 
Чрезвычайные ситуации не допущены, вводился режим ЧС локального характера в ЦРБ – поломка канализации,  5 раз вводился режим повышенной готовности по погодным условиям. Проведены мероприятия, направленные на преодоление «сезонных рисков», безопасность объектов, а также в сфере ГО. Проведено 9 заседаний КЧС района. 
В целях обеспечения пожарной безопасности сельские поселения обеспечивают работоспособность пожарных гидрантов, опашку населенных пунктов за исключением труднодоступных мест, где техника не способна пройти. 
Ведем ежедневную административную работу. В течение года было рассмотрено и исполнено более 9 тысяч документов деловой почты. Администрацией района принято более 850 правовых актов, подготовлено 33 вопроса, которые рассмотрены на 6-ти сессиях районного Совета депутатов. Рассмотрено 212 протестов и представлений прокуратуры района. Обеспечено участие в 46 судебных процессах. Выпускается Сборник муниципальных правовых актов. Обеспечивается деятельность муниципального архива, который ежегодно пополняется документами. За год принято 470 единиц хранения, обработано более 1500 запросов, ведется оцифровка документов.
Продолжается предоставление муниципальных услуг. За год предоставлено 2214 услуг, из них всего 11 % граждан обратились в электронном виде. Из 4 видов мунипального контроля занимаемся земельным контролем.
Стабильно количество обращений граждан. Из 103 поступивших письменных обращений 50 % обращений (50) направлены в вышестоящие органы, в т.ч. 4 Президенту Российской Федерации, 33  Губернатору Алтайского края. На Прямую линию к Президенту Российской Федерации поступило более 50 сообщений. Через Портал обратной связи и систему Инцидент-Менеджмент отработано 87 обращений. 16 человек принято на личном приеме мной (9) и заместителями (7).
Медиапространство находится на пике внимания. Помимо сайтов, всеми Администрациями, муниципальными учреждениями ведутся официальные страницы в социальных сетях. Мы продолжаем использовать классические методы живого общения с населением при выездной работе на местах: мои личные встречи с депутатскими корпусами сельских поселений, общественностью. Я принял участие в 1 Всероссийском муниципальном форуме «Малая Родина – Сила России» в г. Москве.

Продолжается профилактическая работа по вопросам противодействия коррупции, терроризму, экстремизму, межнациональной конфронтации и др. Налажено конструктивное взаимодействие с МО МВД России «Топчихинский» по вопросам обеспечения правопорядка и общественной безопасности.
Кроме вопросов местного значения Администрацией района осуществляются отдельные, переданные законами Алтайского края, государственные полномочия в сфере опеки и попечительства, комиссии 
по делам несовершеннолетних и защите их прав, деятельности административных комиссий, содержанию безнадзорных животных, учету отдельных категорий граждан.

Продолжается снижение количества детей, состоящих на учете в органе опеки и попечительства, с 60 в 2023 году до 56 в 2024. За год под опеку устроено 6 детей, 3 родителя лишены родительских прав в отношении 4 детей. 

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних состоит 
21 подросток, 35 семей, находящихся в социально-опасном положении, что немногим выше 2023 года. При этом снизилось до 4 фактов количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (2023 год - 13). 
В результате проведения службами системы профилактики 238 рейдов выявлены 60 родителей, допустивших нахождение несовершеннолетних в ночное время в общественном месте, все они привлечены к административной ответственности. Всего комиссией рассмотрено 205 дел об административных правонарушениях, привлечены к ответственности 152 родителя, 42 несовершеннолетних. 

За административные правонарушения административными комиссиями привлечены к ответственности 33 гражданина, из них 15 предупреждены, на 18 наложен штраф на сумму 13600 руб, взыскано 74 %. Для принудительного взыскания 6 материалов направлены в службу судебных приставов. Один должник из числа депутатов АКЗС Лаптев В.Г. 1072 руб. 04 коп. с 2021 в бюджет Макарьевского сельсовета не уплачен. 
Очень злободневная тема, но сложнейшая в реализации - отлов 
безнадзорных животных. Мы вынуждены контракт заключать с предпринимателем из Славгорода, что влияет на оперативность принятия мер. Выделенных из краевого бюджета средств с учетом дополнительных заявок в 2024 году в размере 430 000 руб. хватило на отлов 56 собак. Существенно их численность не снизилась. Создание пункта временного содержания животных без владельцев на выделенные 150 тыс. руб. при соблюдении предъявляемых требований нереально и не является оптимальным решением проблемы.  
В 2025 году выделено 345 тыс. руб., на сегодня все средства использованы, отловлено 42 собаки. Направлена заявка на дополнительное выделение средств.
Третий блок доклада -
краткая справка о социально-экономическом состоянии района 
Демографическую ситуацию считаю близкой к критической. Продолжается интенсивный отток населения. Смертность превышает рождаемость в 2,7 раза. За год умерло 385 человек, а родился 141 ребенок. Печальные цифры: на 79 браков пришелся 78 развод. Статус семьи нуждается в защите. По оценке статданных на 01.01.2025 в районе проживает уже 
17858 чел. 
Уровень заработной платы за год возрос. Среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника по крупным и средним организациям за 2024 год по району составила 49158,9 руб. против 41598 в 2023 году. Однако по сравнению со средней зарплатой по Сибирскому Федеральному округу в 85258 руб. продолжает оставаться низкой.
Рабочей группой по вопросам снижения неформальной занятости за год выявлены 103 субъекта, 100 % легализовали свою деятельность.

Уровень безработицы стабилен и составил 1,6 %. 

Сельскохозяйственная отрасль. Аграрии района традиционно на высоком уровне провели посевную и уборочную кампании, обеспечили животноводство необходимым запасом кормов. 

Благодаря стабильному техническому перевооружению, применению современных агротехнологий, качественных и сортовых семян, удобрений растениеводы увеличили среднерайонную урожайность зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки с 16,7 до 25,1 ц/га, что позволило увеличить урожай на 72,6 тыс. т. по сравнению с уровнем прошлого года. Увеличена на 25 % урожайность льна, на 6 % рапса.
По продуктивности коров лидирует АО «Племенной репродуктор «Чистюньский» (7635 кг) при среднерайонном показателе 6044 кг на одну фуражную корову. 
Стабильно валовое производство молока 27,8 тыс. т, мяса – 4,1 тыс. т. 
Сельхозпредприятия района закончили год с чистой прибылью 
270 млн. руб. Уровень рентабельности составил 22 %. В связи с падением цен на сельскохозяйственную продукцию увеличилась кредиторская задолженность поставщикам и подрядчикам на 14 %. 

Сельхозтоваропроизводителям района предоставлена государственная поддержка в размере 66,8 млн. руб., в том числе КФХ – 6,7 млн. руб. 

По данным статистики среднемесячная заработная плата работников сельскохозяйственных предприятий увеличилась с 38543 руб. в 2023 году                   до  49898 руб.

Промышленность района также представлена 6 крупными предприятиями.

Увеличился объём отгруженных товаров собственного производства в стоимостном выражении на 18,4 % и составил около 3 млрд. руб. В краевом рейтинге по индексу промышленного производства район занимает 
11 место, по объему промышленной продукции на душу населения район поднялся с 20-го на 15 место, по обороту розничной торговли крупных и средних предприятий района 13-е место.
Предприятиями более чем на 40 % увеличены объёмы производства круп, мяса и субпродуктов, на 24,9 % - колбасных изделий. Наблюдается рост производства муки, кондитерских изделий, лесоматериалов хвойных пород, кормовых концентратов и смесей, товарного бетона и топливной древесины. Увеличился на 104,1 % объем оказанных платных услуг населению. 
При этом снижен оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям, а также производство растительных кормов на 22 %, хлебобулочных изделий на 16,7 %. 
За год проведено 46 ярмарок с участием товаропроизводителей края. 

Наблюдается положительная динамика в сфере малого и среднего предпринимательства в части увеличения субъектов бизнеса. В районе 432 субъекта предпринимательства, из них 54 малых и 2 средних предприятия, 376 индивидуальных предпринимателей. Возросло число самозанятых граждан до 798.  
За год 27-ми субъектам бизнеса оказана финансовая государственная поддержка на общую сумму 24,9 млн. руб.

Здравоохранение на 2 ФАПа (Красноярка и Дружба) уменьшило свою структуру (сеть представлена ЦРБ, в составе которой стационар на 80 круглосуточных и 37 дневных коек, поликлиника на 350 посещений, 4 врачебных амбулатории, 14 ФАПов). При этом для удобства пациентов за год по нацпроекту «Здравоохранение» построено 2 ФАПа в п. Ключи и с. Фунтики. В ЦРБ проведен капитальный ремонт наружной канализации. Медицинское оборудование дополнительно пополнено на сумму около 3 млн. руб.  

В связи с отсутствием в отдельных селах медицинских работников почти в 2 раза увеличено количество выездов Мобильного ФАПа (319), а также увеличены выезды врачей в села района (141 выезд, принято 3730 чел.).

К сожалению, не снижается количество больных онкологическими заболеваниями (на учёте 750 чел.). За год выявлено 126 больных со злокачественными заболеваниями, из них на ранних стадиях 39 чел., на запущенных 25 чел. 

Продолжается отрицательная динамика в психическом здоровье и «социальных болезнях». За год поставлено на учет 46 больных с психическими расстройствами против 33 в 2023 году. Теперь под наблюдением врача-психиатра - 765 человек, из них 40 %  дети (309). Пугают цифры по выявлению алкоголизма (45), ВИЧ-инфекции (9, умерло 3), туберкулеза (7), наркомании (1). Всего на учете 531 алкоголик, в т.ч. 2 девочки-подростка и 79 наркозависимых (1 из них подросток).

Показатель смертности от болезней системы кровообращения остаётся стабильно высоким (102 чел.), II место занимают злокачественные новообразования (41 чел.), на III месте - травмы, отравления, несчастные случаи (28 чел.). 

Укреплен, но недостаточен кадровый потенциал (в системе работают 265 человек, из них 42 врача, 121 средних медицинских работника). Укомплектованность врачами составила 66 %, средними медицинскими работниками 79 %. Для привлечения молодых специалистов в муниципальном бюджете предусмотрены единовременные подъемные. За 5 лет подъемные выплачены 7 молодым специалистам. Теперь вопрос решен по служебному жилью – 2 квартиры в распоряжении, одна уже предоставлена.
Продолжается оказание мер социальной поддержки различным категориям граждан. Управлением социальной защиты населения за год предоставлено 34 вида различных выплат и пособий 47,4 % населения района (8612 чел.) на сумму 108,1 млн. руб.
Семьям с детьми предоставлено 18 видов выплат, из них 15 краевого значения. Для многодетных семей - 11 видов региональных выплат. Особое внимание уделено малообеспеченным. Продолжает предоставляться материнский капитал. На постоянном контроле социальных служб семьи участников СВО, а их в районе более 200.

Администрацией района 338 получателям выплачена компенсация расходов на отопление, приобретение угля и дров в общем размере 598 тыс. руб. 
Большое количество социальных услуг предоставляют два краевых государственных бюджетных учреждения социального обслуживания: «Добродея» в с. Фунтики и «Комплексный центр социального обслуживания населения» в с. Топчиха, а также 3 негосударственных социальных общежития в селах Володарка, Парфёново и Победим.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Подводя итог, выражаю благодарность Правительству АК, своей муниципальной команде из числа сотрудников Администрации района, сельских поселений и депутатов, а также руководителям организаций и трудовым коллективам, жителям района за совместную конструктивную работу и поддержку. 
А также благодарю за высокую оценку моей деятельности в 2024 году по результатам ежегодного интерактивного опроса на сайтах Правительства края и района, касающегося оценки эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления.
Основные приоритетные задачи 2025 года традиционны:
1. Всевозможное содействие и всесторонняя помощь участникам СВО, а также их семьям.

2. Увеличение собственных доходов, сокращение недоимки. 
3. Привлечение инвестиций в район.
4. Содействие строительству и проведению ремонтных работ 
на социальных объектах: 
- реализация проектов, включенных в государственные программы;

- вхождение в государственную программу по строительству школы № 2 в с. Топчиха. 

5. Строительство и модернизация систем коммунальной инфраструктуры:
- вхождение в государственную программу с реконструкцией водопроводных сетей в селах Топчиха и Чистюнька;
- подготовка проектно-сметной документации на объекты водо, - теплоснабжения, требующие капитального ремонта. 
6. Содействие строительству объектов газификации.
7. Создание комфортной среды, в т.ч. путем реализации национального проекта «Инфраструктура для жизни», проектов поддержки местных инициатив 
и т.п.

8. И конечно проведение мероприятий в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. 
Уверен, что поставленные цели будут достигнуты при Вашей поддержке и поддержке населения и Правительства Алтайского края. 
Глава Топчихинского района





          Д.С. Тренькаев

