Доклад  
об осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории муниципального образования Зиминский сельсовет Топчихинского  района Алтайского края 
за 2024 год

Муниципальный в сфере благоустройства осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в  отдельные  законодательные  акты  Российской  Федерации  в связи с принятием.
Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 года       № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  муниципального образования Зиминский сельсовет Топчихинского  района Алтайского края, Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства, в том числе за соблюдением требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг на территории муниципального образования Чистюньский сельсовет Топчихинского района Алтайского края, утвержденным решением сельского Совета депутатов от   22.12.2021 № 23.
В соответствии с Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства, муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется   в   форме  внеплановых   контрольных мероприятий на предмет соблюдения организациями и гражданами (далее -контролируемые лица) обязательных требований, установленных нормами и Правилами благоустройства территории муниципального образования Зиминский  сельсовет Топчихинского района  Алтайского края, утвержденными  решением сельского Совета депутатов от 18.12.2018 № 59 (далее – Правила благоустройства),   требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, организации благоустройства  территории муниципального образования  Зиминский сельсовет Топчихинского  района Алтайского края. При осуществлении муниципального контроля плановые контрольные мероприятия не проводятся.
Предмет муниципального контроля: соблюдение правил благоустройства территории поселения, требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Проблемы, на решение которых направлена Программа профилактики, это случаи:
1) ненадлежащего содержания прилегающих территорий;
2) несвоевременной очистки кровель зданий, сооружений от снега, наледи и сосулек;
3) складирования твердых коммунальных отходов вне выделенных для  такого складирования мест;
4) выгула животных и выпаса сельскохозяйственных животных и птиц на территориях общего пользования;
5) сжигание сухого мусора и отходов потребления на территории села.
Наиболее распространенными причинами перечисленных нарушений являются отсутствие у отдельных граждан:
- понимания необходимости исполнения требований в сфере благоустройства;
- экологической культуры, стремления к сохранению чистоты, созданию комфортных условий проживания и сохранности окружающей среды;
 - информированности о требованиях в сфере благоустройства, о размерах административных штрафов, подлежащих уплате в случае нарушения Правил благоустройства;
 - отсутствие системы обратной связи по вопросам применения требований правил благоустройства, в том числе с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий.
При осуществлении муниципального контроля в соответствии с п.3 Положения о контроле могут проводиться следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) консультирование.

Информирование по вопросам соблюдения обязательных требований осуществлялось посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте муниципального образования Топчихинский район в разделе «Муниципалитеты» - «Зиминский» - «Муниципальный контроль».
Консультирование не осуществлялось в связи с отсутствием обращений контролируемых лиц и их представителей.
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